

Enotno Ptuj in Kidričevo

Predsednik sveta krajevne skupnosti Ptuj Lojze CENC, je v ponedeljek 21. maja 1973 sklical v Ptuj novinarsko konferenco, ki se ji pridružila tudi krajevna skupnost Kidričevo, kjer bodo prav tako 3. junija 1973 imeli referendum za krajevni samoprispevek. Predstavniki javnih občin so bili podrobneje seznanjeni z izpolnitvijo prvega petletnega programa iz sredstev krajevnega samoprispevka in s programom za novo 5-letno obdobje.

Lojze CENC, predsednik KS Ptuj, je v svojem uvodu naglasil, da je ptujška krajevna skupnost le ena od 25 v občini, venar v njej živi nad 13.000 prebivalcev ali 20 % občanov. Tu je tudi sedež vseh občinskih organov in večine gospodarskih in drugih organizacij. Mesto se hitro širi, rastejo nova naselja itd. Zato je toliko pomembnejše za vso občino, kako bo referendum uspel, saj se druge KS v marsičem gledujejo po ptujski.

Prvi 5-letni program iz krajevnega samoprispevka je bil praktično izpolnjen že v 2 letih. K temu je pripomoglo v znatni meri tudi razumevanje Kreditne banke Ptuj, ki je dala kredite po ugodni obrestni meri. Gradilo in urejalo pa se je še naprej, tako da je bil prvotni program presežen za 150 %, zlasti še, ker so k urejanju cest in ulic občani in delovne organizacije prispevali še precejšnjo dodatna sredstva. Vse to dokazuje, da je bil vsak dinar, ki ga je prispeval občan, krepko oplemeniten.

Doseženi uspehi v preteklem obdobju so tudi najboljši porok za to, da bo tudi novi, znatno smelejši program, dosledno izpolnjen. Vse to pa bo prispevalo k temu, da bo naš Ptuj 1. epsi, bolj urejen, da bodo občani zadovoljnejši in da bo Ptuj tudi za turiste bolj privlačen.

Alojz CESTNIK, tajnik KS Kidričevo, je poudaril, da v Kidričevem s samoprispevkom želijo doseči v glavnem enake cilje kot v Ptuj. Navedel je, da sta se v zadnjih

letih k njim priključili naselja Kungota in Apače, tako da sedaj šteje krajevna skupnost nekaj nad 4.000 ljudi; od tega jih stanuje skoraj polovica v naselju Kidričevo I. Prav v tem naselju pa pred leti ni uspel referendum, dočim so vsa druga naselja v tej krajevni skupnosti že izglasovala krajevni samoprispevek in iz tega vira asfaltirala večino svojih cest, skupno nad 13 km, sedaj pa urejajo še druge skupne potrebe. Tudi ti uspehi bodo močan argument za prebivalce v osrednjem naselju Kidričevega, da se bodo zavestno odločili za samoprispevek.

Petletni program Kidričevega predvideva sofinanciranje prizidka otroškega vrta in jasi, za 40 otrok, sofinanciranje urejanja ceste in obnove asfaltiranih prevlek, sofinanciranje pri ureditvi skupnih prostorov za družbene organizacije, priprava načrtov za postavitev skupne kurilnice za celotno naselje, kar bi prispevalo k manjšemu onesnaženju zraka, nadalje ureditev parka, otroških igrišč, javne razsvetljave in podobno. Vsa ta dela bodo po predračunu stala nekaj nad 1.600.000 din, od tega pa bi zbrali s samoprispevkom dobro tretjino.

Program obeh krajevnih skupnosti je obsežen, vendar realen. Zato upravičeno pričakujejo, da ga bodo enotno podprli vsi občani, ki bodo v nedeljo, 3. junija na glasovalnih mestih izrekli svoj „ZA“.

F. Fideršek

Delavska ustavna dopolnila

V organizaciji občinskega sveta ZSS Ptuj je bil v četrtek, 17. maja 1973 v Narodnem domu v Ptuj, seminar o uveljavljanju delavskih ustavnih dopolnil v delovnih organizacijah. Udeležba na seminarju je organizatorja presenetila, pričakovali so okrog 150 udeležencev, prišlo pa jih je nad 200 - sindikalnih delavcev, sekretarjev OZKS, predsednikov aktivov ZMS in vodilnih delavcev iz delovnih organizacij.

Temo seminarja je v uvodnem predavanju izbrtno raztolmačil Peter TOS, predsednik komisije za samoupravljanje v združenem delu pri CK ZKS. Podrobneje je orisal razvoj samoupravljanja po, sedaj že „stari“ ustavi iz leta 1963 pa do delavskih ustavnih dopolnil, ki so bila sprejeta že pred dvema letoma, vendar v praksi še marsikje niso uresničena. Ta dopolnila postavljajo temeljno organizacijo združenega dela kot temeljno obliko samoupravljanja. Znotraj nje se soočajo in ustvarjajo interesi vsakega posameznega delavca.

SKUPNO SLAVJE MLADINE IN TITA

V programu zaključne prireditve ob dnevu mladosti, ki bo 25. maja zvečer na beograjskem stadionu JLA, bo sodelovalo okoli 10.000 fantov in deklet vseh starosti - od tistih iz otroških vrtec do tistih, ki služijo v JLA.

Štafetno palico ob 81-rojstnem dnevu maršala Tita, s pozdravi naših narodov ob njegovem jubileju, bo predal predstavnik vojvodinske mladine.

Več kakor šest tednov je poteklo od dneva, ko so mladi ponesli 28. štafetno palico s čestitkami za predsednikov rojstni dan. Tega leta je štafeta startala iz Črne Gore-jugendarnega Kolašina in njen start je hkrati pomenil tudi začetek vseh brezštevilih mladinskih, pionirskih in drugih kulturno zabavnih in športnih prireditev v počastitev dneva mladosti.

Istočasno so se v nekaj deset jugoslovanskih mestih pričele priprave za zaključno prireditev in slavlje, ki ga bodo uprizorili 25. maja na centralnem stadionu JLA v Beogradu. Jugoslovanska televizija bo zaključno prireditev direktno prenašala za vse naše gledalce, kakor

tudi za nekaj tujih televizijskih družb.

Na zaključni prireditvi bo sodelovalo nad 10.000 nastopajočih iz Banje Luke, Beograda, Ljubljane, Maribora, Karlovca, Novega Sada, Prištine, Skopja, Samobora, Sremske Mitrovice, Subotice, Titograda in Vrša.

Pisca scenarija za zaključno sliko prireditve sta Vasilij Radović in Branislav Krtnić, ki bosta v zadnjem nastopu prikazala tridesetletni razvoj Jugoslavije povojnega obdobja. Denarno nagrado, ki sta jo prejela za svoje delo v višini 20.000 din sta poklonila v Titov fond za šolanje mladih delavcev.

Trenutek, ko se bo iz množice pojavil mladinec s štafetno palico s pozdravi Titu ob njegovem rojstnem dnevu, bo v nekem smislu tudi zaključek vseh mladinskih majske aktivnosti, ki so bile organizirane v mesecu mladosti. Večina teh prireditev se bo končala že na predvečer, to je v četrtek, 24. maja.

Majske prireditve mladincev v počastitev dneva mladosti v Ptuj se bodo končale v četrtek popoldne pod reflektorji rokometnega stadiona Drava.

Sedež sveta podravskih občin letos v Ormožu

V tretjem letu delovanja sveta podravskih občin je prejšnji četrtek

v smislu poslovnika o delovanju sveta prevzela mandat občina Ormož. Dosedanji predsednik sveta podravskih občin, mariborski župan Stojan Požar je predal svojo funkcijo predsedniku ormoške občinske skupščine Francu Novaku, ki je tako postal za čas enega leta tudi predsednik sveta podravskih občin. Za podpredsednika je bila izvoljena sekretarka komiteja občinske konference ZKS Ormož, Terezija Stefančič dipl. inž.

V pregledu in oceni enoletnega dela sveta - odkar je imela mandat občina Maribor - so člani med drugim ugotavljali izvedbo predvsem dveh pomembnih akcij: referendum za združitve delavskega in kmečkega zdravstvenega zavarovanja in drugič, na osnovi samoupravnega dogovarjanja sprejeta akcija za dograditev mariborske in ptujске bolnišnice. Rešena je bila tudi vrsta manjših zadev.

Za delo v bodoče je bil sprejet predlog, da bi se naj svet podravskih občin sestajal za reševanje pomembnejših družbenopolitičnih in gospodarskih vprašanj, medtem ko bi manjše zadeve, ki so poleg tega vezane na strokovne potankosti, reševale specializirane strokovne komisije.

F. Fideršek

vreme

do četrta, 31. maja 1973;
Maj bo v petek, 1. junija ob 5.35.
Napoved: Vreme bo do konca meseca maja spremenljivo tako, da pride vse na vrsto: sončno, oblačno, vetrovno in plohe vmes. Nekaj dežja bo v četrtek, 24. maja. V četrtek, 31. maja bo deževalo po vsej Sloveniji.

Nevarnost toče je vsak dan.
Alojz.Cestnik

Čas za (ne) prisotnost žensk

Smo v času, ko lahko veliko storimo za ugotovitve položaja žensk ne samo v organizacijah združenega dela, temveč tudi naše kmečke žene in matere. Druga faza ustavnih sprememb prinaša možnosti neposrednega poseganja v kooperacijske odnose in s tem v upravljanje in odločanja.

Govorimo o ženskah, zato najprej nekaj suhoparnih podatkov: Občina Ormož je izrazito kmetijska, 65 odstotkov prebivalstva živi od kmetijstva. Po zadnjem popisu je v občini 18.561 prebivalcev, od tega 8.455 žensk ali 45 odstotkov. Vsega kmečkega prebivalstva po popisu je 10.244, to je 55 odstotkov od vseh. Kmečkih gospodarstev je 3.610. Od tega je 2207 takih gospodinjstev oziroma posestev, kjer je mož zaposlen, žena pa dela na kmetiji. Čistih kmetij v občini je samo 1403. Podatki kažejo tudi, da pride v poprečju na posamezno kmetijo 3,88 hektarjev zemlje ali čiste kmetije 5,75, medtem pa 2,69 hektarjev na gospodinjstvo. Naj povemo še, da je od navedenega števila kmetij 2100 takšnih, ki imajo katastrski dohodek nižji od 2000 dinarjev. Teh nekaj števil jasno kaže, da bo zelo težko speljati v občini Ormož ustrezno kmetijsko politiko, predvsem v izboljšanje položaja kmečke žene.

Široka zasnova kooperacijske proizvodnje v okviru SVL — obrata „Jeruzalem“ Ormož je lansko leto dosegla kar lepe uspehe. Izpitano je bilo 811 prasičev v skupni teži 77000 kg, 642 telet v skupni teži 154000 kg, 529318 piščancev (brojlerjev) v teži 827527 kg in proizvedeno 1.042.818 komadov jajc. Zakaj pravzaprav navajamo vse to? Podatki kažejo na veliko kooperacijsko sodelovanje, katerega nosilec je glavar družine, čeprav 60 odstotkov zasebne kmetijske proizvodnje leži na ramah KMEČKE ZENE. Tako je na področju kooperacije. Kako je izven nje, ni mogoče dobiti podatkov.

Potrebno bo veliko naporov in dela, da uveljavimo tudi za kmečke žene načelo, da temelji družbeni položaj človeka na njegovem delu in rezultatih tega dela. Zastaviti je treba vse moči zainteresiranih dejavnikov, da se bo položaj kmečke žene nenehno izboljševal in ustrezno oblikoval po njegovem pomenu v družini in družbi. Odbor za kmečke žene, ki je bil ustanovljen pri združeni zvezi SR Slovenije v svojem programu zahteva spremembo napačnega gledanja na vlogo in položaj kmečke žene kot delavke drugotnega pomena. Zagotoviti ji bo potrebno pravice, ki ji pripadajo kot materi — poročniški dopust, otroški dodatek, zdravstvena zaščita ipd. Z obrati za kooperacijo, občinskimi skladi za pospeševanje kmetijstva, delavsko univerzo in drugimi zainteresiranimi dejavniki omogočiti vaški ženski mladini in kmečkim ženam ustrezno izobraževanje. V okviru krajevne skupnosti si bomo morali prizadevati za razvoj tistih družbenih dejavnosti, ki bodo omogočale razbremenitev žene kot gospodinjice in kmečke delavke, da bo imela več časa zase in za otroke.

Za doseg navedenih ciljev bo potrebna drugačna organizacija. Prav sedaj je čas, da obstoječe stanje spremenimo. Volitve, novi delegatski sistem in z njim večje možnosti vplivanja in odločanja v krajevni

skupnosti, občini in republiki je nedvomno velika priložnost. Ob vsem tem pa bodo morale naše kmečke ženske najprej razčistiti med sabo. Nemalokrat se dogaja, da niso moški ovira ženski, ampak druga ženska, ki pravi: „Kaj boš se vtikala, to je delo moških.“ Posmeh je lahko velika ovira. Če se bodo naše ženske tako obnašale, potem bomo lahko še dolgo govorili o njihovih pravicah in enakopravnosti. Prisotnost na zborih volilcev in drugih sestankih, kjer se odloča o bodočih kandidatih, je potrebna prisotnost žensk, da bi izbrali takšne kandidate, ki bodo uresničevali politiko izboljšanja položaja kmečke žene.

Naše manj razvito območje terja še posebno skrb in večje napore, da se bodo počasi spreminjali odnosi, da bo rasla materialna baza kmečkih družin, da se bodo povečali elementi boljšega položaja žensk in njihove volje ter pripravljenosti za reševanje svojih problemov.

Naloge ZK pri uresničevanju nove ustave

Na seji komiteja občinske konference ZKS Ptuj, ki je bila v sredo, 16. maja 1973, so pod vodstvom sekretarja Franca Tetičkoviča razpravljali predvsem o nalogah komunistov v občini po obeh četrtih konferencah, t.j. ZK Slovenije in ZK Jugoslavije.

Četrta seja ZK Slovenije, ki je bila 8. in 9. maja letos je ocenila doseganje delo CK ZKS, predvsem pa je nakazala smer aktivnosti komunistov pri uresničevanju nove ustave, ki bo poglobila samoupravni družbeno-ekonomski položaj delavcev v združenem delu. Gre zlasti za neposredni vpliv delavcev in njihovo neposredno odločanje o vseh vprašanih skupnega družbenega interesa. Prav v tem bo nova ustava močna opora delavskemu razredu in delovnim ljudem pri uresničevanju njihovih interesov. V usmeritvi nove ustave so izraženi in podrobneje opredeljeni cilji programa ZKJ. To dejstvo pogloblja odgovornost ko-

munistov in jih združuje z delovnimi ljudmi in z drugimi družbeno-političnimi organizacijami v skupno akcijo za doseganje teh ciljev.

Komunisti se morajo najprej sami podrobneje seznaniti z osnutkom nove ustave in se potem v okviru SZDL dejavno vključiti v javno razpravo. Zagotoviti morajo, da se bodo vsi delovni ljudje podrobneje seznanili z vsebino in usmeritvijo nove ustave. Le tako bo vsak delavec dojel svoj samoupravni položaj, pravice, dolžnosti in odgovornosti v temeljni organizaciji združenega dela, v krajevni skupnosti, v družbeno-politični in samoupravni interesni skupnosti.

Povezano s tem je treba posebno skrb posvetiti oblikovanju idejnih in družbeno-političnih meril pri izbiri kandidatov za delegate v novem delegatskem sistemu. Delegati morajo imeti vse moralno-politične lastnosti in sposobnosti za dosledno, nepopustljivo in vztrajno dejavnost pri uveljavljanju pravic in interesov delavcev, ki bodo imeli njihovo polno zaupanje. Za uresničitev te naloge je potrebno še bolj razviti akcijsko sposobnost ZK, uveljaviti povezanost in enotnost delovanja vseh naprednih družbenih sil pri uveljavljanju nove ustave.

Četrta konferenca ZK Jugoslavije je v svojih sklepih poudarila okrepjeno idejno-politično in akcijsko enotnost ZK. Iz tega izhajajo naloge za nadaljnje idejno-politične organizacijsko, kadrovske in akcijsko usposabljanje ZK, ki naj bo neposredno povezana z ustavnimi spremembami in X. kongres ZKJ. Odločno zavzemanje vseh družbenih dejavnikov za večjo učinkovitost pri uresničevanju gospodarske stabilizacije in določanju politike dolgoročnega razvoja. Krepitev socialno-razrednih meril, ki naj prežemajo vse oblike naše politike in prakse za dosledno odpravljanje deformacij na področju socialnih odnosov.

Nadaljevanje uveljavljanja in krepitev delavsko-razrednih meril v politiki in delovanju ZK. Posebno skrb posvečati večjemu sprejemanju delavcev v ZK, boljši organiziranosti na vseh ravneh, krepitvi vloge ZK na celotno kadrovske politiko, nadaljevanju doslednega boja proti oportunističnemu, liberalizmu, birokratizmu, grupaškemu delovanju na različnih ravneh in podobno. Posebej je bila poudarjena potreba po boljši organiziranosti in vsebinsko boljšem ideološkemu delu, ki naj zajema vse članstvo ZK in po popolnejšem in bolj angažiranem obveščanju delovnih ljudi o vseh bistvenih družbenih zadevah.

V razpravi so člani komiteja med drugim nakazali, da je treba na praktičnih primerih v delovnih organizacijah videti, kaj smo doslej že naredili, oceniti doseganje dela, kar naj bo spodbuda za hitreje uveljavljanje doseganih ustavnih dopolnil in dojemanja bistva nove ustave. Po razpravi je komitej sklenil:

Komitej občinske konference ZKS Ptuj zadoljuje vse komuniste v občini, organizacije ZKS, njihova vodstva in organe, da temeljito preučijo vsebino četrte seje konference ZK Slovenije in IV. konference ZK Jugoslavije. Za izvedbo te naloge so zadolženi sekretarji OZKS, predsedniki komisij in vsi

Kopalnice na prvem mestu

Obširen program krajevne skupnosti Ptuj za obdobje 1973—1978, ki bi ga sofinancirali iz krajevnega samoprispevka, obsega gradnjo več objektov, ki so skupnega pomena in v korist vsakega občana. Približni račun kaže, da bo dograditev vsega načrtovanega stala okrog 63 milijonov dinarjev. S krajevnim samoprispevkom bi v petih letih zbrali le okrog 7 milijonov dinarjev ali dobrih 10 odstotkov celotne investicijske vrednosti. Kljub temu je samoprispevek izrednega pomena, saj bo to pomenilo določen pritisk na druge financierje, da bodo svojo obveznost do programiranih objektov tudi izpolnili. Tega se moramo 3. junija predvsem zavedati, ko se bomo odločali za samoprispevek.

Na prvem mestu v programu je gradnja novega kopalnice, ki ga v Ptuj nujno potrebujemo. Za to so posebno ugodne možnosti prav sedaj, ko nam je iz globine nad tisoč metrov zagotovljena dovoljna količina tople vode. Vrh tega upamo, to bodo v kratkem pokazale strokovne analize, da bo tudi zdravilna. V zvezi s tem se med posamezniki poraja bojazen, češ, kopalnice bomo zgradili, potem pa za domačine v njem ne bo prostora. Ta bojazen je odveč, ker bo krajevna skupnost sofinancirala gradnjo bazenov za otroke in odrasle, ki bodo na razpolago v prvi vrsti domačinom. Zazeljeno pa je, da tudi drugi investitorji čimveč vložijo, ker termalne vode je dovolj, da se kopalnice razvije v pomemben turistični objekt, ki bo za ptujsko občino pomenil znaten vir dohodka.

Razumljivo je, da ne bo vse zgrajeno obenem, ampak se bo postopoma dograjevalo in širilo. Za delovne ljudi ptujske občine, zlasti tiste z nižjimi osebnimi dohodki pa je izrednega pomena, da bomo imeli toplote doma. Gradnja kopalnice pomeni tudi večjo možnost rekreacije delavcem, ki jim doslej osebni dohodki, kljub nadomestilu za letni dopust, niso dajali možnosti, da bi odhajali za dalj časa v razna kopalnice. Prizadevanja v tej smeri pomenijo torej boj za delovnega

človeka. Omeniti je treba še možnost ptujskim šolam, ki bodo lahko v kopalnici organizirale pouk za neplavalce; poleg tega pa je še vrsta drugih možnosti in ugodnosti tako za mladino kot za starejše občane.

V programu je tudi sofinanciranje gradnje novega zdravstvenega doma, ki je za naše območje nujno potreben. Gradnja je predvidena v bližini sedanje bolnišnice. Investicija, ki bi jo izvajali po etapah, bo precej visoka iz raznih virov, delež iz samoprispevka pa bo imel večji moralni kot pa materialni pomen.

Zaradi neprimerne lokacije in popolne dotrajanosti sedanjega gasilskega doma v Ptuj bo v naslednjih letih nujno zgraditi sodoben gasilski dom. Za varnost pred požari in za pomoč ob raznih nesrečah je prav gotovo zainteresiran vsak občan, zlasti pa še delovne organizacije.

Sofinanciranje gradnje novih otroških vrtcev v Ptuj in na Turnišču je nujno, saj je že sedaj nad 180 prošenj za sprejem v vrtec, ki jim zaradi pomanjkanja prostorov v otroško-vrstenih ustanovah ni bilo mogoče ugoditi.

Poleg tega predvideva program sofinanciranje ureditve vrste drugih objektov na posameznih območjih krajevne skupnosti, kot je regulacija potoka Rogoznice v Budini, gradnja vodovoda na Zagrebški cesti, kanalizacije v naselju Vičava in v naselju „Bratov Reš“, obnove prosvetne dvorane na Turnišču, dozidava OŠ „Franc Osojnik“, urejanje novega pokopališča in vrsto drugih komunalnih naprav.

Posebno obširen je program asfaltiranja in modernizacije cest, te so: Rogaška cesta, cesta Ptuj—Grajeno, Brstje—Spuhlja, Spuhlja—Koče, Volkmerjeve ulice, ceste Ob železnici, v Rabelji vasi, Tomičeve ulice, Natašine poti, Spolenjakove in Vespašianove ulice, krajevne ceste na Obrežju in nekatere druge poti, tako da bo skoraj vsako območje krajevne skupnosti imelo neposredno korist od uresničitve skupnega programa.

F. Fideršek

(Nadaljevanje na 16. strani)

ANTON KOZINA:

GOSPODARSKO IN KULTURNO SODELOVANJE KRAPINSKE IN PTUJSKE OBČINE

S pravopisom „Kratki temelj hrvatsko-slovenskega pravopisa“ (1830) je nameraval odpraviti vsaj neenotnost v hrvatski kulturni sferi. V tem mu je pomagal Janko Drašković in drugi somišljeniki. Uspel je z izdajanjem „Hrvatskih novin“ in „Danice hrvatske, slavonske in dalmatinske“ (1832), ki sta bili najprej izdani v kajkavskem, pozneje pa v štokavskem dialektu zbrati večje število sodelavcev in bralcev. Te in druge kulturno-prosvetne in družbeno-politične reforme so znatno zmanjšale vpliv madžarizacije in germanizacije na Hrvaškem, od tega časa se je

muzej, ki bo še razširjen s prikazom „ilirske epohe“.

Mnogo zgodovinskih datumov in dogodkov v daljni preteklosti je povezanih z imenom Krapina pa tudi s sedanjim dogajanjem. Z razvojem cehov se je razvijalo gospodarstvo na tem območju. Ze pred sto leti so se od tod širile socialistične ideje komunističnih prvakov (1872) in glede na to je bilo dovolj razlogov, da je bila 28. VII. 1940 v staromestni hrvaški sejni dvorani v Krapini prav okrožna partijska konferenca za hrvaško Zagorje, 1. I. 1941 pa v delavskem naselju Džurmanec.



Pogled na Krapino

publicistična in književna dejavnost vse bolj zasidrala.

Ljudevit Gaj je v času vsestranske aktivnosti rad prihajal v Krapino s svojimi sodelavci in pomagal pri ustanovitvi knjižnice (1845) pa tudi pri organiziranju gledaliških prireditev v tkim „ilirskem gledališču“; njegov brat Ivan, ki je po očetu prevzel lekarno, je bil organizator krapinske godbe na pihala. V „Danici ilirski“ je bila objavljena vrsta sestankov o gledaliških predstavah in o sodelovanju gostov in mest: Maribora, Ptujja, Križevca, Varaždina in drugih (1847).

Danes je v njegovi rojstni hiši

Krapina je neprekinjeno sedež upravne oblasti, v dobi socialističnega samoupravnega sistema zavzema občina 332 kv. km in živi v njej 47.041 prebivalcev, v delovnem razmerju pa je 8350 ljudi.

Leta 180 je začela posloovati v Krapini Lelisova tovarna umetnega kamna, v kateri so izdelovali mizno in okrasno posodo, med drugim vrče „Krapinski sodnik“, kip „Čeh – Leh – Meh“, itd. Ta tovarna je 1860 preusmerila svojo dejavnost v lončarstvo in pečarstvo. Keramika še danes mehanizirano izdeluje elemente za peči.

(Nadaljevanje prihodnjič)

Tekmovanje tabornikov

19. maja 1973 smo taborniki Lackovega in Kvedrovega odreda organizirali v Ljudskem vrtu področni taborniški mnogoboj. Sodelovali so mlajši taborniki in tabornice (od 13–15 let) in starejši taborniki in tabornice iz Ptujja, Kidričevega in Maribora. Zbor je bil ob 8. uri, takoj zatem je sledilo tekmovalje. Taborniki smo se pomerili v postavljanju šotorov, orientacijskem pohodu, v katerem so bila vključena razen risanja terenske skice, orientacije s kompasom in opisa poti, tudi vprašanja iz prve pomoči. Po orientacijskem pohodu je sledila signalizacija z oddajanjem semaforja in morseja, ki je predstavljal za nekatere najtrši oreh.

Pred športnim tekmovaljem smo se okrepčali z okusno malico, ki

nam je vrnila moči za boj z žogo. Taborniki so se pomerili med seboj v malem nogometu, tabornice pa v rokometu. Ob 13. uri je bilo tekmovalje končano.

Med starejšimi taborniki je zasedla prvo mesto I. ekipa, drugo mesto pa II. ekipa; pri starejših tabornicah je bila prva I. ekipa, druga pa II. ekipa, vse iz Kvedrovega odreda.

Pri mlajših tabornikih in tabornicah so bili ptujski taborniki spet najuspešnejši: I. M-9, II. Jastrebi – „Lackov odred“; III. Praprotnikova četa odreda „Pohorski bataljon“; IV. Slava Klavora, Maribor; V. Samotastniki, Maribor; VI. Kidričevo.

Tekmovalje je ob sončnem vremenu lepo uspelo.

Barbara Peček

PRED REFERENDUMOM ZA UVEDBO KRAJEVNEGA SAMOPRISPEVKA V KIDRIČEVEM

Kot smo že poročali, se naselje I. Kidričevo marljivo pripravlja na referendum za uvedbo krajevnega samoprispevka. Po dogovoru s krajevno skupnostjo Ptuj je namreč razpisan skupen datum za glasovanje o programih za krajevni samoprispevek v Ptujju in v Kidričevem in sicer za nedeljo, 3. junija 1973. Volišča bodo ta dan odprta od 6.00 do 19.00 ure. V Kidričevem so se odločili, da bodo imeli glede na obseg volilnih upravičencev, katerih je cca 1200, tri volišča in sicer za volilne upravičence hišnih števil od 1 do vključno 8 to je za 350 upravičencev na volišču I, to je v klubu upokojujencev v restavraciji. Volišče št. 2 bo v Otroškem vrtcu in sicer za volilne upravičence hišnih števil 10, 12, 14, 15, 16, 17, 26 a, in 31 a ter od 26 do vključno 37. Tretje volišče bo v osnovni šoli Kidričevo in sicer za volilne upravičence hišnih števil 9, 11, 13, 13 a, 18 a, in 18 do 25 to je za 400 volilnih upravičencev, kolikor jih ima tudi volišče št. 2. Določeni so že tudi volilni odbori za vsa tri volišča pa tudi vse ostale priprave potekajo po programu. Čeprav so prebivalci naselja I. Kidričevo že dobro seznanjeni z delovnim programom za uvedbo krajevnega samoprispevka smo se kljub temu odločili, da jih v Tedniku še enkrat seznanimo in spomnimo na že sprejeti program, prav pa je tudi, da ga spoznajo ostali naši bralci in občani. V delovnem programu KS Kidričevo za l. 1972, katerega so obravnavali zbori volilcev prav tako v lanskem letu, nato pa ga je sprejel še svet krajevne skupnosti je bilo zapisano, da bo KO naselje I. po konstituiranju najprej zbral predloge ter pripravil program za uvedbo krajevnega samoprispevka. Vse to je bilo tudi napravljeno in tako so letos 21. marca ter 3. aprila po vsestranski razpravi kot predlog obravnavali in ga z majhnimi dopolnili tudi sprejeli oz. potrdili. Tako je dopolnjen osnutek programa – po razpravah naslednji:

1. Sofinansiranje prizidka jasli in vrtca za okrog 40 otrok 400.000 din.
2. Sofinansiranje ceste Grad – ob dvorčkah – do ceste Ptuj–Pragersko (10.000 kvadratnih metrov) 450.000 din.
3. Priprava projektov za gradnjo skupne kurilnice (s sodelovanjem stanovskega podjetja Ptuj) za obstoječe bloke, ki že imajo centralno kurjavo in za priključke ostalih blokov četvorčkov 50.000 din.
4. Sofinansiranje ureditve prostorov in dejavnost družbenih organizacij (SZDL, mladina, upokojujenci, Partizan – kegljišče, DPD Svoboda – knjižnica in kino dvorana) 360.000 dinarjev.
5. Obnova asfaltnih prevlek na vseh dostopnih cestah ob stanovanjskih blokih (8.000 kvadratnih metrov) in do šole 210.000 dinarjev.
6. Ureditev parka pred osnovno šolo „BORISA KIDRICA“ 30.000 dinarjev.
7. Dopolnitev otroških igrišč in gradnjo TRIM stez 50.000 dinarjev.
8. Ureditev javne razsvetljave ob cesti zdravstveni dom – glavna cesta in ob četvorčkah, z odcepom do staciona 55.000 dinarjev.

Skupna vrednost vsega torej znaša

1.605.000 dinarjev, od teh pa bi prišlo iz samoprispevka 600.000 oziroma to pomeni, da bi znašala skupna sredstva krajevnega samoprispevka v petih letih 600.000 din.

Prispevne stopnje so naslednje:
- 1,0 % od pokojnin nad 1.000 din
- 1,0 % od netto OD zaposlenih
- 2,0 % od čistega dohodka obrtnikov
- 3,0 % od katastrskega dohodka kmetijskih zavezancev.

V primeru, če bi bila zbrana večja sredstva, bodo uporabljena za ureditev zelenic pri stanovanjskih blokih ter za splošne potrebe organov krajevne skupnosti (civilna zaščita, socialni sklad in podobno). Za izvedbo referenduma je bil zadolžen krajevni odbor naselja I, ki ga sestavljajo predsedniki hišnih svetov. Na sestanku dne 3. aprila so izvolili tudi odbor, ki bo vodil kontrolo nad uporabo sredstev samoprispevka, da ne bi prihajalo do kakršnihkoli sumničnej in neupravičenih natolcevanj. 9-članski odbor sestavljajo:

MILAN MAGDIČ, predsednik KO SZDL Kidričevo št. 5; MARIJA VIŠENJAK, gospodinja iz Kidričevega 3; FRANC BRGLEZ, upokojenec iz Kidričevega 1; STANE HOJAK, tehnik v TGA Kidričevo – Kidričevo 8; STANKO KOVAČEC, delavec v TGA Kidričevo 3; JOŽE SRPČIČ, upokojenec iz Kidričevega 7; JANKO SRSEN, delavec v TGA Kidričevo 21; VOJO VELIČKOVIČ, tehnik TGA Kidričevo 26/a; DOMINIK RUMEZ, delavec v TGA Kidričevo 34.

O porabi sredstev bo sestavljen tudi zaključni račun.

Iz programa je dovolj jasno razvidno, da so sestavljenci osnutka programa sestavili dober predlog, kar je seveda pokazala tudi razprava prebivalcev na obeh sestankih v šoli ot v dvorani TGA, kjer so omenjeni predlog z majhnimi dopolnitvami tudi v celoti sprejeli. Predsednica KO za naselje I. Kidričevo ANA VRABIČ-eva je dejala, da je odveč kakršnakoli reklama ali morda celo prošnja, da bi referendum uspel, kajti to mora biti zavest krajanov, ki bodo od tega, kar bodo viagali, imeli tudi določene koristi. Upamo, da bo prevladala zdrava pamet tistih, ki so za to, da se naselje urejuje in, da končno že nikakor ne bi več smeli dovoliti, da ostanemo edino območje v krajevni skupnosti, ki nimamo samoprispevka. V sak stanovalec naselja I. si naj malce pogleda okrog sebe v ostala območja in bo kaj hitro lahko ugotovil napredek in uspehe, ki so jih dosegli krajanji s tem, da so tudi sami pomagali z določenimi sredstvi. Nikogar ne prosimo, vsakogar pa apeliramo na stanovalec naselja, da v nedeljo 3. junija oddajo svoj „ZA“ za boljši in lepši jutrišnji dan in za boljše dni naših otrok!

FRANC MEŠKO

berite
TEDNIK

Gorišnica v ognju in dimu

V Gorišnici je bilo v nedeljo dopolnje „vojno“ stanje. „Gorele“ so hiše, padale so „bombe“... To je le droben utrinek z uspele vaje gasilskih, gasilsko tehničnih enot in enot civilne zaščite, ki jo je pripravil gasilski center Gorišnica, ki vključuje osem krajevnih gasilskih društev.

Natanko ob devetih so v nizkem letu preletela Gorišnico tri letala ptujkega aerokluba in „posejala“

venčar zelo močno armado reševalcev, ki se nam je predstavila v nedeljo. Ta armada ne pozna nedelj in praznikov. Sedaj v pomladanskih in poletnih mesecih jih sredujemo skoraj vsako nedeljo zdaj na enem zdaj na drugem koncu občine. Vadijo, pripravljajo veselice (da si zaslužijo denar za svojo dejavnost), ko gori, so na požariščih, ko so poplave, so v vodi... Ali lahko kdo



bombe nad preplašene domačine. Takoj za tem je začela turbobno zavijati sirena, ki je vabila reševalce. Na več mestih se je začel valiti gost dim, iz katerega so sikali zubiji plamena. Najbolj je bila „ogrožena“ provizorično zgrajena hišica na nogometnem igrišču...

Takoj po klicu sirene so prihтели na pomoč gasilci, enote civilne zaščite, enota radiološko, biološko kemične zaščite, reševalno vozilo zdravstvenega doma Ptuj in drugi, ki so se spoprijeli s „katastrofo“ in „usodo“ Gorišničanov... Zublje visokih plamenov so začeli zalivati curki vode, ljudi iz ogroženih hiš so reševali s posebno platineno „drčo“ po kateri so varno spuščali ogrožene ljudi. „Ranjence“ so prevzeli v obdelavo domačini v belih plaščih z znakom rdečega križa. Kri je markirala tokrat na srečo rdeča barva... jutri pojutrišnjem se lahko zgodi, da bo šlo zares. Zato moramo biti pripravljeni...

Takšne vaje kot smo jih videli v nedeljo v Gorišnici in kot jih lahko vidimo v sicer ožem okviru skoraj vsako nedeljo med gasilci in ekipami prve pomoči, so dragocen prispevek, da bomo lahko takrat, ko bo šlo morda zares (seveda si tega ne želimo) ukrepali tako, da bomo zavarovali družbeno in zasebno imetje ter seveda dragocena človeška življenja.

Po uspehi vaji je bil zbor vseh, ki so sodelovali v uspehi akciji. Janez Ivanuša, poveljnik gasilskega centra Gorišnica je predal raport Janku Znidariču, predsedniku občinske gasilske zveze Ptuj.

Priznanje za uspešno vajo gre vsem, ki so v njej sodelovali: osmim gasilskim društvom, ki jih združuje gasilski center Gorišnica, ekipam civilne zaščite, enoti RBK, gostom — gasilcem iz Ptuja, reševalnemu vozilu ptujkega zdravstvenega doma, občinski gasilski zvezi, izvidniški četi Ptuj, aerokluba Ptuj in vsem drugim. Imen najzaslužnejših posameznikov za to uspešno vajo ne bomo naštevali, saj bi delali s tem krivico vsem drugim, ki so tvorili to malo,

pričakuje še več od teh marljivih ljudi (mislimo gasilce nasplošno), ki delajo prostovoljno in nikoli ne vprašajo, koliko je vredna ura honorarnega dela. Jih bomo znali v bodoče bolj ceniti in upoštevati?

J. Slodnjak

Tri nagrade za gasilce s Hajdine

V Ptuj sta bili v nedeljo, 29. aprila, in 6. maja dve pomembni gasilski srečanja, na katerih so se pomerile številne desetine pionirjev in članov ter ženske ekipe.

Kot popolni zmagovalci so s stadiona športnega društva Drava odhajali člani gasilskega društva s Hajdine. V svojo domačo vas, ki že desetletja živi in dela s tem

meri kmečki fantje, so bili uspehov silno veseli, hkrati pa tudi ponosni, saj so tako spet pokazali, da so člani ene najboljših gasilskih društev v ptujski zvezi.

Največ truda so za tekmovalje vložili bivši predsednik Mirko Sagadin, ki je treniral mlajše pionirje; Ivan Lajh, Stanko Sitar in sedanji poveljnik Franci Cartl, ki pa



Starejši pionirji so si za osvojeno prvo mesto priborili „brentačo“.

društvom, so se vračali obloženi s tremi pokali, osvojenimi v tekmovalju pionirjev A in B skupine ter članov. Vse tri desetine so se pridno pripravljale na to srečanje, ki je bilo še posebej odločilno, saj je bila konkurenca izredno huda. Svoje znanje in spretnosti je namreč pokazalo okrog 35 gasilskih desetini.

Ko smo se pogovarjali z mladimi gasilci iz Hajdine, ki so v pretežni

so svoj prosti čas posvetili pripravam starejših pionirjev in članov.

Ob doseženem uspehu čestitamo mladim gasilcem in jim želimo, da bi še tudi v naprej odhajali s tekmovalnih srečanj kot zmagovalci in bi se pokali in diplome na stenah njihovega drugega doma še bolj množili.

S. S.

V gradu Štatenberg že turistična sezona

Po večmesečnem zimovanju je grad Štatenberg, eden najbolj privlačnih turističnih objektov na območju severovzhodne Slovenije zopet odprt. Kljub temu, da je grad tudi v zimskem času sprejemal večje skupine, je v njem vladalo zimsko zatijše, ki ga je vodstvo izkoristilo za

odpravo nekaterih pomankljivosti. Takoj ob začetku ima grad že zagotovljen obisk številnih gostov iz tujine, posebno gostov iz Avstrije in Italije, ki jih bo letos celo več kot lani. Nič manjše ni zanimanje za bivanje v gradu med domačimi gosti, med katerimi so na prvem mestu gostje iz Srbije.

Za obisk na gradu pa se zanimajo tudi večje skupine, saj jim nudi vse možnosti organiziranega bivanja, ogleda grajskega muzeja in lepega ter nemotnega okolja.

Pomanjkanje večjega števila ležišč, trenutno jih je le okoli 80, vode in slaba cesta pa so osnovni vzrok, da turizem v e tem delu občine ne zaživi v polnem razmahu. Pričakovati je sicer, da se bo na področju ureditve ceste od Poljčan do Štatenberga končno nekaj premaknilo. Ustanovljen je poseben organizacijski odbor, ki je že pričel pripravami in zbiranjem sredstev za asfaltiranje dela ceste od Poljčan proti Štatenbergu. Reševanje vprašanja pomankanja pitne vode v gradu, slabe strehe in drugih pomankljivosti pa je v „rokah“ družbe.

VH

DANES SEJA SO ORMOŽ

Danes dopoldne je v Ormožu XII. skupna seja občinskega zbora in zbora delovnih skupnosti skupščine občine Ormož. Odborniki bodo obravnavali program dela skupščine za čas do maja 1974, poročilo o delu temeljne kulturne in temeljne izobraževalne skupnosti Ormož za lansko leto ter program stanovanjske graditve v občini za obdobje od leta 1972 do 1976. Na dnevnem redu je še sprejetje odloka o ugotovitvi vrednosti stanovanjskih hiš in stanovanj, družbeni dogovor o usmerjanju, usklajevanju in pospejevanju razvoja živinoreje, predelave in prodaje živalskih proizvodov v SRS, sklep o pristopu k družbenemu dogovoru o merilih in pogojih pod katerimi lahko občinske skupščine predpišejo obveznost občanov, da so na javni poziv dolžni podati podatke o svojem premoženju in načinu njegove pridobitve. Obravnavali bodo še premoženjsko pravne zadeve ter nekaj predlogov komisije za volitve in imenovanja ter kadrovske zadeve.

Ob koncu bodo vprašanja in odgovori.

DROBNI NASVETI

Najbolje je, da svežo zelenjavo ostrgamo tik pred uporabo, sicer izgubi veliko C vitamina.

Kuhana govedina bo lepše obliko če jo boste pred kuhanjem povežali kot „roj-sunko“. Po kuhanju vrvič odstranite in meso poljubno razrežite.

Zgodi se nam, da se prismoji jejo po ponvi. Razen tega da je je uničena, je še težko očistiti ponv. Pomagala si bom tako, da pokrim ponev postavim za trenutek na mokro krpo. Ostanke prismojen hrane se sami lepo odlepijo.

Bovlje nikoli ne sladimo s sladkorjem, ki ni prej prekuhan. Šel potem, ko se tako imenovan sladkorni sirup shladi, ga primejamo bvlji. Pijača, ki je pripravljena neprekuhanim sladkorjem, zgub precej na okusu.

Stanovanja - pereč problem

Problem pomanjkanja stanovanj je v zadnjem času že kar vroča in vsakdanja tema, še posebej, če vemo, da bi samo v Sloveniji rabili letno več desetstisoč stanovanj, predvsem cenjenih, če bi hoteli ostreči vsem, ki iščejo oziroma potrebujejo streho nad glavo. Nobena skrivnost ni, da imamo pri nas mnogo primerov, da se v enem stanovanju stiskajo tudi po tri družine.

Naša stanovanjska podjetja in socialne službe niso v stanju, da bi v najnujnejšem primeru lahko takoj nudile eno samcato sobico (primer iz Celja, ko je sodišče izvršilo deložacijo matere z otrokom). To je do neke mere razumljivo, kajti v času splošnega pomanjkanja stanovanj, bi bilo nedopustno, da bi kje bilo kakšno stanovanje ali sobica nezasedena.

Ljudje, zlasti delavci z nižjimi osebnimi dohodki in prav teh je največ, ki iščejo oziroma potrebujejo stanovanje, si pomagajo, kakor vedo in znajo. Ker je težko priti do lokacijskega in gradbenega dovoljenja, zlasti tam, kjer so že izdelani urbanistični načrti ali so šele v izdelavi, si ljudje pomagajo tako, da začnejo graditi brez dovoljenj.

V Sloveniji je bilo v zadnjih desetih letih zgrajenih na črno kar 8.327 stanovanj oziroma zasebnih hiš. Podatek vopozarja, da imamo torej opraviti s pravilom in ne več z izjemo.

Ljudje si upajo graditi na črno zato, ker so bile le redke takšne hiše porušene. Ker ni bilo lokacijskega dovoljenja, ne urbanističnih načrtov, ker parcele niso bile komunalno opremljene, predvsem pa, ker so bile komunalno urejene parcele za plitke to je delavčeve župe mnogo predrage, so se in se odločajo ljudje, ki pač nujno rabijo streho nad glavo za tveganje. Stanovanje so potrebovali, družbeno gradnja pa je iz leta v leto vse bolj nazadovala, ker pač ni bilo denarja in zato je bil za mnoge pač edini izhod v črni gradnji.

Posledice tega nenačrtnega reševanja stanovanjskih problemov in za urbanizacijo so že sedaj velike, kajti največ črnih gradenj je v večjih mestih, v industrijskih središčih. Od 8.327 jih je v Ljubljani 3.894, Mariboru 2.500, v Celju 710 in v treh primorskih občinah 137. Pri tem pa niso všteti vikendi, ki se ne smatrajo za stanovanje. Velja omeniti, da je Ljubljana šele lani sprejela urbanistični načrt in prepričani smo, da bo zato marsikatera hiša pri ureditvenem urbanizaciji v napoto, ko bodo gradili ceste, kanale, daljnovode in druge skupne naprave. Zato je v Ljubljani že prišlo do nekaterih rušenj na črno zgrajenih stanovanj, čeprav je na drugi strani nekakšno neuzakonjeno pravilo, da večino črnih gradenj zakonsko vendarle dovolijo, kajti zrušitev hiše je sicer lahko tudi nepotreben politični problem. Kljub temu pa je sedaj od skupnega števila črnih gradenj obojenih na rušenje 452 stavb, za druge bodo še presodili, če jih bodo legalizirali in s tem vpisali v zemljiško knjigo.

V namenu, da bi zajezili prehitro naraščanje črnih gradenj, predlagajo urbanisti poostrežene kazni, morda celo do 10.000 novih dinarjev. Za črne gradnje so bile do sedaj smešne nize kazni, največ do 500 dinarjev. Razumljivo je, da samo s kaznovanjem ne bomo dosegli mnogo, ker

so potrebe po stanovanjih vsak dan večje. Hitrejša gradnja družbenih stanovanj bi sicer v dokajšnji meri zavrla črne gradnje. Nastane pa vprašanje, kje dobiti denar, kajti tudi od predvidene podražitve najemnine za družbena stanovanja, bo za novogradnje ostalo bore malo denarja.

Vse to torej že nujno narekuje, da je treba v stanovanjski gradnji končno napraviti red. Red pa bo mogoče napraviti edino tako, da bi ljudje lahko hitreje, predvsem pa ceneje prišli do gradbene parcele in dokumentacije za legalno gradnjo. Niso namreč redki primeri, da morajo nekateri prosilci čakati na gradbeno dovoljenje in druge odločbe tudi po leto dni in posledica tega je, da ljudje nad to birokracijo obupajo, kot to radi sami imenujejo ter pričnejo graditi na črno.

Eden izmed izhodov, da bi ljudje lahko hitreje in ne nazadnje tudi ceneje prišli do stanovanja, je gotovo tudi v tem, da bi najdružba interesantom, ki nimajo svoje zemlje ter se preživljajo edinele iz osebnega dohodka oziroma zaslužka v delovnih organizacijah, dodeljevala zemljišča za gradnjo po primernih, rekli bi simboličnih cenah. S tem bi nedvomno pospešili individualno gradnjo stanovanj. Še zlasti, ker družba sama tudi sedaj, ko toliko govorimo o ceneni stanovanjski gradnji, še zdaleč ne bo zmogla zadovoljiti vseh potreb. In ne nazadnje: sredstva, ki jih danes družba daje za stanovanjsko gradnjo, bodisi, da sama gradi ali v obliki dolgoročnih posojil, bi lahko namenila za druge namene, zlasti za širitev proizvodnih zmogljivosti, oziroma zagotovitev novih delovnih mest.

FH

Stanovanja za borce odslej predvsem iz vrnjenih posojil

V zadnjem obdobju je bilo v občini Slov. Bistrica namenjenih za reševanje stanovanjske problematike borcev NOB, popravila stanovanj, adaptacije, dograditve in tudi novogradnje stanovanjskih hiš v obliki posojil 4.166.966 dinarjev. Okoli 80 odstotkov teh sredstev je bilo namenjenih za popravila in adaptacije stanovanj bivših borcev.

Komisija za vprašanja borcev pri ZZB NOB Slov. Bistrica je v preteklem obdobju kupila za svoje člane 6 stanovanj v skupni vrednosti 920.269,70 dinarjev. Pri tem je upoštevala bolj kot prej tudi stanovanjsko problematiko kmetov - borcev.

Ker pa je z 31. decembrom 1972 bila končana splošna akcija zbiranja sredstev za gradnjo in obnovo stanovanj borcev, bodo morali v bodoče za te namene uporabljati predvsem sredstva iz vrnjenih posojil članov. Pričakujejo, da bo v prihodnjem obdobju teh sredstev okoli 250.000 din. S temi sredstvi pa bodo tudi gradnja in obnova teh stanovanj počasnejša kot do sedaj.

VH

Nuklearna elektrarna ni atomska bomba

(Nadaljevanje in konec)

POLOŽAJ V SVETU

Po podatkih mednarodne agencije za atomsko energijo na Dunaju je v zadnjih 18 letih 15 držav na svetu zgradilo 112 nuklearnih reaktorjev. Skupna moč teh elektrarn znaša 26.848 megavatov, kar je trikrat več od moči vseh naših elektrarn, predstavlja pa komaj 2 odstotka zmogljivosti vseh elektrarn na svetu. Po že zaključenih sporazumih bodo v svetu do 1978 spustili v pogon še 189.743 megavatov novih nuklearnih elektrarn.

Kaj delajo naši sosede? Edino Albanci se še niso odločili za tako elektrarno. Italijani že imajo tri jedrske elektrarne, eno pa gradijo. Atomske centrale ž gradijo Avstrijci, Madžari, Romuni in Bolgari, na gradnjo pa se pripravljajo Grki.

Po ocenah mednarodne konferen- ce o mirnodobskem izkoriščanju nuklearne energije, ki je bila 1971 v Ženevi, bodo nuklearne elektrarne 1985. leta predstavljale 15 odstotkov, leta 2000 pa že 50 odstotkov moči vseh elektrarn na svetu.

Se posebno pomembno je, da na Japonskem že dela pet atomskih central. Prav pri Japoncih bi bil strah najbolj upravičen, saj je to država, ki je doslej edina na svojem hrbtu občutila vso razdiralnost atomske energije, kadar je naperjena proti ljudem.

KRŠKO DANES

Priznava za gradnjo jedrske elektrarne v Krškem so v polnem zamahu. Zdjaj so že dobili tehnične in komercialne ponudbe, aprila pa so imeli tudi končne pogovore s predstavniki firm. Bržkone bo že junija znano, katera izmed treh firm, ki so se prijavile za dobavo opreme, bo izbrana. Na rešetju sta dve ameriški in ena zahodnonemška firma.

Vsa investicija bo vredna od 300

POMLAD RAZGANJA TUDI PRETEPAČE

Z nastopom toplejšega vremena so se pred gostišči in bifeji pojavile mize, da pivci pijejo tudi na prostem.

Posamezniki se opijajo do takšne mere, da pred javnostjo kažejo svojo slabo vzgojo.

Bife VINOJUG-GEVGLIJA je sredi naselja TURNIŠČE ter tik ceste. V teh dneh se je pripetilo že veliko primerov, da so gostje tega bifeja ogrožali mimoidoče ter jim prizadejali nevarnosti.

Ob prihodu organov javne varnosti pa gostje in osebe tega bifeja počejo dati nobenih podatkov, ki bi pomagali organom javne varnosti pri reševanju teh primerov.

Predstavniki javne varnosti so izjavili, da bodo morali ukrepati ostreje ter ob morebitnih primerih kaznovati osebe, saj toči alkoholne pijače vinjenim osebam ter ima lokal odprt tudi čez delovni čas.

Najbrž bo treba prejšnje reš napraviti red tudi pred bifejem na Turnišču.

do 400 milijard starih dinarjev, kar bo odvisno od moči. Krška nuklearna elektrarna bo imela moč od 630 do 850 megavatov. Pet let po podpisu predpogodbe naj bi elektrarna dala prvo energijo. Računamo lahko torej, da se bo to zgodilo sredi 1978.

Ze hrvaško-slovenski sporazum predvideva, da bosta v prvi etapi zrasli dve nuklearni elektrarni. Za Krškim zdaj raziskujejo prostore za novo lokacijo. Bržkone bodo izbrali prostor med Zagrebom in Siskom. Popolnoma jasno je, da tudi pri nas take elektrarne na uran ne bodo eksperiment ali nekaj enkratnega.

OVRŽENE BOJAZNI

V zadnjih mesecih je bilo zaradi neznanja ali pa iz zlonamernosti več vprašanj, ki so izražala bojazen za življenje ljudi ob takih elektrarnah.

Sevanju smo izpostavljeni vsehposod: s hrano, ki jo jemo, z vodo, ki jo pijemo, s tlemi, po katerih hodimo ali s soncem, pod katerim se sončimo. Človek, ki živi na nadmorski višini 0 m, dobi letno 100 do 125 miliremov sevanja. Tisti pa, ki bo živel blizu nuklearne elektrarne, bo dobil en milirem več na leto. Naj povemo s primerom: to je manj, kot če bi z letalom potovali v Pariz!

Tudi za Savo se ni bati. Klasična elektrarna bi jo tudi segrevala, čeprav malo manj, ker se tam del toplote izgubi skozi dimnik. Toda ekologija reke se ne bo spremenila.

So nuklearne elektrarne nevarne? Niso. Gorivo v njih ne more eksplodirati, sicer pa je odveč razlagati: Bela hiša, kjer žive ameriški predsedniki, je komaj 4,5 km od ene izmed nuklearnih elektrarn...

Nuklearne elektrarne načrtujejo za uporabo 25 do 30 let. Doslej sicer še nobena taka elektrarna ne obratuje toliko časa, vendar pa so strokovnjaki pred začetkom proizvodnje z obsežnimi preučevanji prišli do takih rezultatov, da danes tisti, ki elektrarne opremljajo, zagotovijo uporabo za vso življenjsko dobo nuklearne elektrarne. Ko se bo življenjska doba iztekla, pričakujejo strokovnjaki, bo večina objektov ponovno izkoriščena, sama reaktorska zgradba pa bo zaprta ali pa jo bo moč uporabiti za skladišče radioaktivnih odpadkov.

TO NI BOMBA!

V zgodovini industrijskega razvoja na svetu je navadno prišlo do nesporazumov ob novih tehničnih napredkih. Spomnimo se železnice, izmeničnega toka, avtomobila, letala in celo navadnega koleša! Pri atomskih centralah je kajpak bojazen še hujša, saj se je prva oblika nuklearne energije v svetu pokazala v najbolj rušilni moči - kot atomska bomba, ki je zgrmela na Hirošimo in Nagasaki.

Toda znanstveno in odgovorno delo lahko tudi to energijo uporabi v take namene, ki koristijo človeku. Človek je dovolj pameten, da lahko tudi atomsko energijo izkoristi v svoj prid. Zato jedrska elektrarna ni atomska bomba, ampak pomoč za življenje.

JOZE SPLIČAL

NEDELJSKI IZLETNIKI — POVZROČITE- LJI GOZDNIH POŽAROV

V nedeljo, 20. t. m. je na Ravnem polju v gozdu Kmetijskega kombinata Ptuj — K. O. Pletenje izbruhnil gozdni požar v 15-letnem mladem gostem borovem sestoju. Samo izrednemu prizadevanju vseh sodelujočih se imamo zahvaliti, da je bil požar lokaliziran na 2 ha površine in tudi pozneje pogašen.

V izredno težavnih pogojih ob hudem menjajočem se vetru je uspelo prizadevnim gasilskim enotam iz širšega območja zaščititi nadaljnje družbene in tudi privatne gozdove, ki so bili neposredno ogroženi. Pri gašenju so sodelovali: PGD Gerečja vas; Poklicna gasilska enota tovarne Kidričevo; PGD iz Slovenje vasi; Poklicni gasilci iz Maribora; PGD Maribor-Center; PGD Hajdina; PGD Hotinja vas in PGD Hajdoše.

Kmetijski kombinat Ptuj izreka sodelujočim gasilskim društvom zahvalo, še posebej pa se zahvaljuje izredno prizadevnim mladim gasilcem iz Gerečje vasi in gasilcem iz tovarne Kidričevo.

Dognano je bilo, da so požar zanetili nedeljski izletniki, ki so

ORMOŽ: TRIM STEZA

Na posvetu predstavnikov osnovnih organizacij sindikata delovnih organizacij ormoškega območja so se pred kratkim pogovorili o nekaterih problemih športa in rekreacije med delavci. Med drugim so sprejeli sklep o pričetku delavskih športnih iger, ki že potekajo v obliki medsebojnega tekmovanja v različnih športnih disciplinah. Tu naj omenimo prvo nogometno tekmo, ki je bila v tem okviru odigrana med delavci SVL — obrat „Jeruzalem“ Ormož in enajstotisto tovarne Jože Kerenčič Ormož. Pričakovati je, da se bo začeto delo nadaljevalo tudi v drugih organizacijah sindikata in bodo takšna srečanja pogostejša. Finalna tekmovanja bodo po predvidevanjih meseca avgusta v Mestni grabi v Ormožu in bodo posvečena 700-letnici mesta.

Ni več daleč čas, ko bo odbor za šport in rekreacijo pri občinskem sindikalnem svetu Ormož pričel z akcijo gradnje TRIM steze. Za sedaj obstajata dve varianti: prva, da bi naj TRIM stezo zgradili v okolici vinske kleti Ormož, po drugi varianti pa bi naj TRIM steza bila speljana po gozdovih do Litmerka. Drugi predlog ima za sedaj več pristašev, ker ta varianta po nekaterih ocenah nudi več rekreativnih možnosti. Kakorkoli že, Ormož bo nedvomno dobil svojo TRIM stezo. Nekateri delovne organizacije so akcijo sindikata že podprle, pričakovati je, da bodo tudi druge storile tako.

Posveta članov odbora za šport in rekreacijo se je udeležil tudi predsednik občinske zveze za telesno vzgojo Franc Sulek in podprl vsa prizadevanja sindikalnih delavcev za več in boljše rekreacije občanov. Ob koncu so sprejeli sklep o povezovanju vseh dejavnikov v občini, ki se bavijo s telesno vzgojo. Predsednik občinskega sindikalnega sveta pa je obljubil, da bo sindikat po že ustaljeni praksi pomagal s financiranjem gradnje športnih objektov na področju vse občine. JR

zakurili ogenj v gozdu in pozneje ob razširitvi le-tega pobegnili.

Škoda, ki je nastala zaradi take malomarnosti, znaša 4–5 milijonov starih dinarjev, posledice pa bodo dolgotrajnejše.

Javnost in posamezniki se morajo zavedati, da je kurjenje v gozdu ali njegovi bližini izredno nevarno in zato tudi z zakonom prepovedano.

Zato nedeljski izletniki, POZOR, kurjenje v gozdovih lahko povzroči neprijetne posledice za posameznike in družbo.

STRELSKI TURNIR OB DNEVU MLADOSTI

Ob dnevu mladosti je zveza mladine občine Ptuj organizirala turnir v streljanju z zračno puško v ptujski vojašnici. Sodelovalo je 11 ekip in nad 50 tekmovalcev.

Ekipni zmagovalci je postala ekipa JLA z 399 krogi. Sledijo Turnišče (357); ekipa JLA II. (331); Grajena (311); Sigma (299); TGA (294); Videm (240); Rogoznica (221); Kovinski center (217) in Podvinci (198) krogov.

Posamični zmagovalci je GAJZER iz Grajene (87); sledijo: Koželj (86); Novakovič (85); Milosavljevič (79) in Kotnik (79) krogov (vsi JLA).

Kljub velikemu odzivu tekmovalcev je bilo opazno manjše sodelovanje ekip delovnih kolektivov, boj za prvo mesto pa je izgubil svoj mik, ker niso nastopile ekipe gimnazije, kar je možno pričakovati glede na predkratkim osvojene trofeje na republiškem prvenstvu.

Tekmovanja je organizirala SD „Jože Lacko“ in mladinski klub Ptuj.

Razdelitev priznanj bo na stadionu Drave na dan mladosti, 25. maja.

SLAVKO IVANOVIČ

ZLATA POROKA KATARINE IN ANTONA LETONJA



Zakonska zveza, ki sta jo dne 21. 5. 1923 v Žetalah sklenila LETONJA Anton, roj. 16. 5. 1899 in LETONJA Katarina, roj. KOJC, roj. 17. 4. 1906, je dne 19. 5. 1973 na matičnem uradu v Ptujju slavnostno potrjena.

V tej zakonski zvezi se je rodilo devet otrok. Zlatoporočnica imata 12 vnukov in enega pravnuka. Ob njenem zlatem jubileju jima iskreno čestitamo!

Foto: Langerholc

Ustanovitev aktiva ZK ptujskih študentov v Ljubljani

Sredi aprila 1973 so v Ljubljani ustanovili aktiv ZK ptujskih študentov. Sestanku sta prisostvovala tudi sekretar občinskega komiteja ZK Ptuj Franc Tetičkovič in Dimče Stojčevski. Tričlanski sekretar bo vodil delo aktiva. Akcijski program vsebuje naslednje naloge:

- izboljšava stikov med občino Ptuj in ptujskimi študenti, ki študirajo v Ljubljani;
- obravnavna štipendijske politike v občini Ptuj;

c) marksistično izobraževanje novih članov;

d) predlaganje novih članov ZK, ki so aktivni pri delu kluba ptujskih študentov;

e) obravnavanje aktualnih problemov v ptujski občini.

Študentje so zahtevali, da OS Ptuj ob pomoči družbenopolitičnih organizacij izdela študijo o štipendiranju in kadrovanju v ptujski občini in jo naj konča do oktobra 1973. Da bi se študentje seznanili z dogajanjem v ptujski občini, je bil sprejet tudi sklep, da bo Občinski komitej ZKS Ptuj vabil predstavnika aktiva na svoje seje.

Svojima gostoma so študentje postavili mnogo vprašanj, med drugimi tudi, kakaj občinski komitej ni obravnaval problematike o podpisu družbenega dogovora o štipendiranju v ptujski občini (ki sta ga podpisala le TIS in SOB, ne pa tudi podjetja). Izrazili so nezadovoljstvo z delom sklada za štipendiranje pri SOB Ptuj. Opozorili so na zelo redke sestanke odbora, kjer bi naj obravnavali probleme štipendistov. Kljub temu, da je SOB Ptuj že v februarju imenovala nove člane odbora do aprila še ni bilo nobenega sestanka. Franc Tetičkovič je odgovarjal in med drugim povedal, da poizkušajo rešiti problem kadrovanja in so že novembra predlagali SO, da odpre ustrezno delovno mesto. Seznanil je študente z dejstvom, da ptujska podjetja še nimajo izdelane sistematizacije delovnih mest, na osnovi katere bi lahko ugotavljali nove kadrovske potrebe. Klub ptujskih študentov bi naj formiral skupino, ki bi izdelala študijo o štipendiranju in kadrovanju v občini.

Študentje so se dogovorili, da bodo na naslednjem sestanku obravnavali problematiko štipendiranja v ptujski občini in bodo nanj povabili predsednika sklada za štipendiranje v ptujski občini in bodo nanj povabili predsednika sklada za štipendiranje pri SOB Ptuj, predstavnika TIS-a ter predstavnika socialno ekonomske komisije pri IO SŠLVZ. B. G.

KOMISIJA ZA DELOVNE ODNOSE

ZARJA - ORMOŽ

trgovsko podjetje na veliko in malo

na podlagi čl. 24. Temeljnega zakona o delovnih razmerjih (Ur. list SFRJ št. 12/71)

r a z p i s u j e :

1. Delovno mesto »mesar — sekač« pri poslovni enoti »Samopostrežba« Ormož;

2. Delovno mesto »fakturist« v komercialni službi podjetja;

Nastop dela je možen takoj — najpozneje pa do 15. junija 1973;

POGOJI:

ad 1 — kvalificirani mesar — sekač s triletno delovno prakso;

— odslužen vojaški rok;

ad 2 — strojepisna šola ali nepopolna srednja šola z enoletno delovno prakso;

— obvladanje strojepisja;

Kandidati naj v razpisnem roku dostavijo

- vlogo — prošnjo za sprejem v delovno razmerje;
- dokaz o kvalifikaciji — šolski izobrazbi in delovni dobi.

V PRAZNIČNEM VIDMU

V Vidmu ob Ščavnici so se od 27. aprila do 6. maja vrstile prireditve vseh vrst: literarni večeri, razstave, koncerti, odkritje novih spomenikov, drame itd. Vse te spominske svečanosti so bile posvečene 50-letnici slovenskega in 400-letnici slovensko-hrvaškega kmečkega upora.

Tja sem bila povabljen tudi jaz, ker sem sodelovala pri razpisu zgodovinskih nalog na temo kmečkih uporov. Spremljala me je tov. Kristina ŠEGA, mentorica literarnega krožka.

Ko sva v Vidmu izstopili, naju je presenetila čistoča in mir prijazne vasi. Skozi njo pelje asfaltirana cesta, dovolj klopi je, da se lahko ohladiš v prijetni senci.

Kmalu sva se s tovarišico ločili, kajti pred staro šolo, ki je v središču vasi, me je že čakala gostiteljica Marica, ki stanuje v Čakovi. Seveda se nisva poznali in spočetka nama je bilo precej nerodno. Ščasoma pa sva se razgovorili in si postali celo dobri prijatelji.

Komaj sem se pri njih doma utegnila oddahniti od vožnje, sva se že morali vrniti v Videm, kjer je bil ta dan na programu literarni večer. Program je bil pester in zanimiv. Sodelovali so cenjeni današnji slovenski literarni ustvarjalci: Anton INGOLIC, akademik dr. prof. Bratko KREFT, Tone KUNTNER, Karel GRABELJŠEK, Ivan POTRČ in Ignac KOPRIVEC. Braši so odlomke iz svojih del. Literarne točke so povezovali razgibani pevski nastopi sopranistke Zlate OGNJANOVIČ, basista Jožeta STOBILA in tenorista Marcela OSTAŠEVSKEGA.

Literarni večer se je zavlekel pozno v noč.

Drugi dan, 5. maja, smo se vsi povabljenici zbrali v stari šoli. Dobili smo spominska darila, nato pa smo se pod vodstvom ravnateljice videmske osnovne šole Rozine KRANER odpravili na ogled razstav, ki jih ni manjkalo. Najprej smo si ogledali kiparsko in likovno razstavo v osnovni šoli. Kiparji amaterji so razstavljali najrazličnejše plastike, ki bi naj obujale čas od Gubca do Laucka (tako se je imenovala namreč kiparska kolonija, ki je tam v bližini delovala). Vsi izdelki so prikazovali, da ima življenje, svoboda in naš narod korenine v zemlji.

Likovne izdelke so razstavljali učenci osnovnih šol Videm, Gornja Radgona, Murska Sobota in drugih. Vsi so prikazovali prizore iz obdobja, ko je naše ljudstvo trpničilo fevdalno nasilje.

Na poti v Gubčev dom smo lahko s ceste opazovali razstavo kmetijskih strojev na prostem.

V Gubčevem domu so mladi arhitekti srednje šole v Mariboru razstavljali plakate, ki naj bi nas s svojo domiselnostjo obveščali o 50-letnici kmečkih uporov.

Obiskali smo tudi Blaguško jezero, ki je poleg Bukovškega in Negovskega jezera najbolj obiskano kopalnišče v Pomurju.

Opoldne smo imeli v šoli kosilo. Potem sva z Marijico odšli domov. Popoldne sva pri njeni prijateljici in prijateljih igrali žogo. Toda prav hitro se je priplazil večer in odpravili sva se na ogled Velike puntarije na prostem. Predstave se je udeležilo okrog 300 gledalcev, ki pa vsi na žalost niso dobro videli. Igra je bila res dobro pripravljena in prav gotovo je zahtevala nemalo truda, časa in denarja. Glavno vlogo — Gubca je igral tudi režiser Velike puntarije — Vlado TUŠAK. Na

koncu se je avtor Velike puntarije, domačin akademik prof. dr. Bratko KREFT, zahvalil vsem nastopajočim za naporno delo, ki so ga dobro izvedli.

Zadnji dan našega izleta v Vidmu in zadnji dan prireditve je bil tudi zanimiv in ploden. Najprej je govoril prof. akademik dr. Bratko KREFT. Njegov govor je bil dolg, vendar zanimiv, in ljudstvo je vseskozi sodelovalo in mu ploskalo. Govoril je o zgodovinskem boju slovenskih kmetov. Vso hrabrost in žrtev kmetov v preteklosti je prenesel na sedanost, ko še vedno ni vse tako, kot bi želeli. Življenje kmeta je primerjal z življenjem v mestu in rekel, kako zelo so kmetje odvisni od vremena, ki jim včasih kroji grobo usodo.

Popoldne je bil pri Blaguškem jezeru shod predstavnikov nekdanjih društev kmečkih fantov in deklet.

Tako so se svečane prireditve končale. Prav gotovo so bili vsi zadovoljni in hvaležni organizatorjem, da so se v taki meri potrudili in poskušali pokazati s spoštovanjem našo s krvo zgrajeno zgodovino.

Ivica PUČNIK, 7. d,
OŠ Slovenska Bistrica

GRADNJA PROSVETNEGA DOMA V APAČAH

O nekaterih akcijah, ki so se vrstile lani v vasi Apače, smo poročali. O akciji gradnje prosvetnega doma, v katerem bodo našle streho vse organizacije v vasi pa ni bilo še nič napisanega. Vaščani Apač so se v letu 1971 odcepili od krajevne skupnosti Lovrenc k krajevni skupnosti Kidričevci, ki jim je bližja. Lani so tudi z veliko kolektivno požrtvovalnostjo asfaltirali vse ceste v vasi, ki jih je nad 5 km. Temu je sledila cestna razsvetljava, delna rekonstrukcija električnega omrežja in priklop na novi transformator. Za letos pa so si postavili za nalogo gradnjo prosvetnega doma. V ta namen je bil sklican zbor volivcev, na katerem so se vaščani odločili za gradnjo prosvetnega doma in ustanovitev prosvetnega društva, ki ima kar lepo število članov. Gradnja doma je bila zaupana gradbenemu odboru, katerega sestavlja prejšnji asfaltni odbor z nekaterimi novimi člani, njihov predsednik pa je Vinko Veit, ki je akcijo asfaltiranja izpeljal več kot odlično. Kakor pri asfaltiranju tako tudi pri gradnji je vsak član odbora zadolžen za posamezne funkcije, ki jih mora opravljati, če hoče, da uspeh akcije ne izostane. Povedati moramo, da bo dom, ko bo končan, vreden cca 60 milijonov starih dinarjev in da je letošnji plan do pod strehe, zato so kar veliki upi, saj domu manjka le še streha in nekatera manjša dela. Tako je prva otvoritev tako rekoč pred vrati, verjetno bo 3. junija.

Da je delo tako daleč pa so morali člani gradbenega odbora odpreti mnoga, mnoga vrata in prepričevati o potrebi takega objekta, saj je bilo treba iz vsakega gospodinjstva dobiti 50.000 starih dinarjev, kjer pa sta v službi oba zakonca pa 70.000 dinarjev. Vsak se je ob podpisu pogodbe obvezal, da bo napravil še 20 prostovoljnih ur, če pa ima gozd pa bo dal tudi les. Zavedni vaščani so podpisali pogodbo takoj, nekateri so prispevali brez podpisa pogodbe, nekateri se še sedaj odločajo in prispevajo denar in prostovoljno delo. So pa tudi takšni, ki so

Iz spisov dr. Jožeta Potrča

ZA VPRAŠANJEM VLOGE IN MESTA OSEBNOSTI V KOLEKTIVU IN ZA VPRAŠANJEM TEGA RAZMERJA STOJI VPRAŠANJE SODOBNEGA SOCIALISTIČNEGA HUMANIZMA, SOCIALISTIČNE MORALE NA SPLOH.“

(„OSEBNOST V SOCIALIZMU“)

„KOT PREISKUSNI KAMEN SOCIALIZMA SE POSTAVLJA V PRVO VRSTO VSEH VPRAŠANJ RESNIČNA BOGATA OSEBNA SVOBODA. TO SO TAKŠNI ODNOSI MED LJUDMI, DA NJIHOVE VREDNOSTI IN OBLIK NE BO MOGOČE DOKAZOVATI, KER BODO PREPRIČLJIVA STVARNOST.“

(„OSEBNOST V SOCIALIZMU“)

„ETIKA SEVEDA NE MORE USTVARITI NA PRIMER VESTI, LAHKO PA RAZVIJA, PRISPEVA Z ZNANSTVENIM SPOZNAVANJEM O NJENEM IZVORU, K NJENI ČEDALJE VEČJI OBCUTLJIVOSTI IN NADROBNOSTI... ETIKA ZASTAVLJA PEDAGOGIKI NOVE SMOTRE IN NALOGE.“

„MARKSISTIČNA ETIKA JE POTEMTAKEM TISTA VEDA, BREZ KATERE NE MORE BITI VZGOJNE PRAKSE IN NENEHNEGA IZPOPOLNJEVANJA. MORA PA SE ZNEBITI DOGMATSKA CITATOLOGIJE IN SE POVEZATI Z ŽIVLJENJSKO PRAKSO.“

(NOV ODNOS DO ETIKE)

V. R.

premožni, imajo otroke, ki bodo ta dom uporabljali pa stojijo ob strani. Nekateri gredo celo tako daleč, da ogovarjajo tiste, ki so prispevali denar, kar je vsekakor obsojanja vredno. Zato naj velja za tiste pregovor, če nisi pripravljen skupnosti pomagati, tudi pomoči od nje ne pričakuj, ko ti bo potrebna.

Glede prostovoljnega dela so precejšnje težave; mnogi obljubljeno storijo, nekateri pa obljubijo, da bodo prišli delat, potem pa jih ni. Posamezniki se v tem celo tako „izkažejo“, kot se je Vlado Unuk, ki je organizatorja prostovoljnega dela nagnal od hiše in mu celo grozil.

Da bodo imeli vaščani Apač dom dokončan, bodo morala priskočiti na pomoč tudi podjetja, v katerih delajo, saj so sami mnogo žrtvovali za širitev kulture, za katero se odvajajo tudi namenska sredstva.

Maks Tominc



IZBIRA · PTUJ
TRGOVSKO PODJETJE NA VELIKO IN MALO
IZBIRA · PTUJ

poslovalnica »CICIBAN«, Prešernova 1 v Ptuj

vam priporoča nakup do 60% popusta za kratke hlače do 16 let 14—32 din

deklishe obleke, kratki rokavi do 16 let 40 do 60 din

fantovske obleke do 16 let 90 do 370 din

maje, kratki rokavi od 13 din dalje

deklishe hlače loft od 73 din dalje

kopalke vseh vrst od 6,30 din dalje

bluze, ženske od 29,70 din dalje

spalne ženske srajce velur 36 din

ženske vroče hlače 28 din

in še mnogo drugih oblačil za vroče dni, velika izbira, konkurenčne cene.

RAZVOJ KULTURNIH DEJAVNOSTI TKS PTUJ

Koncertno-glasbena dejavnost

Na območju ptujske občine deluje: komorni moški pevski zbor in pevski zbori nekaterih DPD Svobod in prosvetnih društev (Kungota, Kidričevo, Markovci, Majšperk, Gorišnica), potem godba na pihala (Ptuj, Kidričevo, Markovci, Majšperk), tamburaški orkestri (Ptuj, Vitomarci, Majšperk), posamezni nastopi učencev glasbene šole ter mladinski pevski zbori na osnovnih in srednjih šolah. Za kvalitetnejše koncertno glasbene prireditve skrbi tudi glasbena mladina Slovenije – pododbor Ptuj, ki letno priredi v sodelovanju z glasbeno šolo do 5 solističnih ali komornih koncertov.

V splošnem se obseg reproduktivne glasbene dejavnosti v Ptuj in še posebej v občini zmanjšuje že od leta 1950. Skladno se je zmanjšalo tudi število obiskovalcev koncertov oziroma, naraščalo število občanov, ki niso deležni koncertnih prireditev. Vzrok za upadanje koncertne dejavnosti je najverjetneje iskati v pomanjkljivih finančnih sredstvih za te namene. Ob tem so bile močno zavrte tudi nekatere druge oblike glasbenega ustvarjanja in poustvarjanja. Tako na primer dejavnost organizacije glasbene mladine SR Slovenije, dela samostojnih komornih skupin in ansamblov ter poklicno posredovanje koncertnih prireditev.

Obstoječe stanje se izboljšuje šele v zadnjem času, predvsem po zasluzi ustanovitve pododborja glasbene mladine SR Slovenije, posredovanja koncertov pri prireditveni poslovalnici Festival Ljubljana in dejavnosti občinskega sveta ZKPO, ki organizira tradicionalni vsakoletni mladinski pevski festival.

Glede na opisano stanje in položaj koncertno glasbene dejavnosti v občini Ptuj kaže na tem področju v prihodnje storiti mnogo več. Poleg

sedanjega komornega moškega pevskega zbora, pevskih zborov pri prosvetnih društvih in mladinskih pevskih zborov ustanoviti še mešani pevski zbor v Ptuj. Vsak teh koncertov bo moral letno naštudirati vsaj en koncert in z njim nastopiti na svojem območju, mladinski pevski zbori pa obvezno sodelujejo na mladinskem pevskem festivalu. Zraven teh glasbenih skupin in drugih bi po srednjeročnem programu razvoja dejavnosti TKS Ptuj ustanovili salonski orkester pri DPD Svoboda Ptuj, ki bi letno poleg sodelovanja na raznih akademijah in proslavah priredil samostojni koncert. V bodoče bi v okviru glasbene mladine Slovenije – pododbor Ptuj priredili na območju ptujske občine, predvsem pa v samem Ptuj vsaj 5 koncertov letno z različnimi programskimi zasnovami. Te koncerte bi naj izvajali poklicni glasbeni ustvarjalci. Ob tem je potrebno zagotoviti potrebno število koncertnih prireditev tudi na vsakoletnih „Ptujskih poletnih kulturnih prireditvah“.

Posebno področje predstavlja amaterska glasbena dejavnost, saj ima v primerjavi z nekaterimi drugimi oblikami nepoklicnega kulturno-umetniškega delovanja največji obseg, tradicijo in možnost razvoja. Tej dejavnosti je potrebno omogočiti delo v boljših delovnih pogojih, preprečevati nadaljnje upadanje te dejavnosti in pospešiti vključevanje mladine v vrste glasbenih amaterjev. Ljubiteljskim glasbenim ansambлом in predvsem pevskim zborom zagotoviti ustrezno vodstvo in večje možnosti za nastopanje doma in v tujini. Končno bo potrebno organizirati obliko in vsebino strokovnega usposabljanja glasbenih umetnikov in delavcev vseh vrst, da bi v najkrajšem času izpolnili vse kadrovske potrebe po kvalitetnih organizatorjih, strokovnem vodstvu in izvajalcih programov.

Prihodnjič: kinematografija.

Obupana

Ljubila sem pomladno cvetje
in materino nežno petje.

To sročjo je oče moj razbil,
jo v žganju je zapil,
v moji duši sebe je ubil,
Ta smrt še v grobu ne premine,
v meni so ostale bolečine,
bolečine.

Zbudilo upanje se revnemu dekletu,
iskala rože sem po svetu.
Prevara vsepovsod,
bilo je suho, lažno cvetje,
ni duhtelo,
ne venelo.

Še svetle misli so bile steptane,
odprle so se nove rane.
Jutranja zarja mi je zatemnela,
vsa obupana sem zastrmela,
otopela.

Ljubezni in sovraštva,
sramote in časti,
resnice in laži,
ničesar več ne ločim,
še solze več ne točim.

Le ko zaspiš v samotni,
sem čisto prerajena,
le v sanjah nisem še povsem

saj varno še imam zavetje,
še ljubim svojo mater
in pomladno cvetje.

zgrubljena,

VK

PESEM NAJMLAJŠIH



Pogled na hvaležne poslušalce in enega izmed nastopajočih pevskih zborov.
Foto: Stanko Kosi

Akustično dvorišče minoritskega samostana v Ptuj, ki je opravilo v zadnjih letih „izpit“ kot eden najboljših odprtih prostorov za glasbene, pevke in druge prireditve v Ptuj, je bilo v nedeljo vsa mladostno. Tu se je zbralo okoli 1.000 otrok iz osnovnih šol ptujske občine, ki so sodelovali na 14. reviji otroških in mladinskih pevskih zborov. Revijo je odprl predstavnik prireditelja občinskega sveta ZKPO, Stane Stanič.

Vesele in od srca zapete otroške in mladinske pesmi so potem donele skoraj dve uri. Dvorišče je bilo zasedeno do zadnjega sedeža. Mamice in očetje ter drugi gostje, pod katerimi so bili tudi učenci in učitelji iz šestih šol iz vseh naših republik, ki so te dni gostje podlehniške osnovne šole, – so pazljivo prisluhnili mladim pevcem ter jih skupaj z njihovimi pevske mentorji nagrajevali z doglimi aplavzi.

KUD »BRATSTVO« IZ KOPRIVNICE V JURŠINCIH

Zaključna kulturna prireditev v ptujski občini v okviru XII. srečanj bratstva in prijateljstva pobratenih občin Čakovec, Koprivnica, Kratina, Ormož, Ptuj, Slovenska Bistrica in Varaždin, je bila v nedeljo, 20. maja 1973 v Juršincih, tem lepem, vendar zaradi slabih prometnih poti od občinskega središča oddaljenem kraju Slovenskih gorci.

Sklepna kulturna prireditev, ki so jo izvajali člani KUD „Bratstvo“ iz Koprivnice je bila namenoma v Juršincih predvsem zaradi tega, da se domačinom, ki so z velikim trudom in požrtvovalnostjo uspeli v letošnjem letu renovirati svojo prosvetno dvorano da priznanje in obenem nudi veliko kulturnega užitka. Vse to je lepo nedeljsko popoldne tudi nudilo. Številen obisk in tenkočuten umetniško kvalitetno pripravljen kulturni program izvajalcev, mešanega pevskega zbora pod vodstvom maestra prof. Papa, tamburaškega orkestra in pevcev hrvatskih narodnih pesmi, in prisrčno spremljanje domačinov je še enkrat potrdilo misli, ki jih je v uvodnem govoru izrekel podpredsednik občinskega sindikalnega sveta Ptuj, Feliks Bagar: „Čas, v katerem živimo in delamo je zgodovinskega pomena za nadaljnji razvoj samoupravne socialistične Jugoslavije, za nadaljnjo utrditve resničnega samoupravnega položaja vseh delovnih ljudi. Revolucionarna pobuda tov. Tita in ZKJ se je zlasti po pismu spremenila v široko akcijo vseh delovnih ljudi in vseh organiziranih socialističnih sil v vsej Jugoslaviji. Krčimo poti, po katerih bomo še bolj vidno krepili prido-

bitve NOB in socialistične revolucije, utrdili vodilno vlogo delavskega razreda, uveljavili nove humane odnose od ljudi in do ljudi, okreplili enakopravnost, bratstvo in enotnost naših narodov in narodnosti ter premagali vse ovire in odpore, ki se nam bodo postavljali na tej poti. Posebno velika in plemenita naloga pa je, da razvijamo enakopravnost in utrjujemo bratstvo, prijateljstvo in enotnost med našimi narodi in narodnostmi Jugoslavije, ker je prav to naše najmočnejše orožje proti vsem oviram in odporom, ki se nam postavljajo na poti graditve naše samoupravne socialistične družbe.“

Srečanja pobratenih občin Slovenije in Hrvatske, na katerih tako nesebično in z radostjo sodelujejo delovni ljudje vseh sedmih pobratenih občin Slovenije in Hrvatske so velik prispevek širjenju bratstva in enotnosti med našimi narodi in narodnostmi. Velik prispevek k temu svetlemu idealu so nam v nedeljo dali tudi člani KUD „Bratstva“ iz Koprivnice, ki so že na poti v Juršince pri spomeniku Lackovi Slovenjgoriški četni v Mostju počastili spomin padlih borcev s pesmijo in položajno venca Občinskega sindikalnega sveta Koprivnica. Za vse to naj se jim poleg pionirjev domače osnovne šole, ki so gostom ob prihodu v Juršince pripravili kratek kulturni spored, poleg pozdravnih in zahvalnih besed predsednika krajevne skupnosti Juršinci in predsednika krajevne organizacije SZDL, zahvalimo tudi mi z eno samo iskreno željo – navidejno dragi prijatelji prihodnje leto v Ptuj!

A. F.

Jeza škoduje zdravju

Jeza ne pristoja nikomur, najmanj pa ženski, ki naj bi s svojo mirnostjo in uvidevnostjo vplivala na okolico in ustvarjala prijetno vzdušje v družini. Notranja harmonija ohrani blesko tudi na zunaj lepo, njen pogled, glas, kretnje in poteze na obrazu pričajo, da zna tudi ob kritičnih trenutkih ohraniti svoj mir. In res, življenje bi bilo dosti lažje, če bi se človek toliko nejezil.

Jeza pravzaprav ni nič drugega kakor nedosednost volje. V nekaterih primerih je jeza upravičena, po večini pa jo človek sam z lastno voljo privabi. Nekdo je preveč občutljiv, drugi se nagiba k togosti, pri tretjem pa se užaljena nečimrnost vedno razdvaja v jezo. K jezi se večkrat pridruži tudi zavist in nekateri ljudje bi se čutili kar prikrajšane, če se ves dan ne bi mogli razjeziti.

Jeza izvira iz mnogih duševnih zmot. Kdor se ji prepusti, sodi slepo in osebno, namesto, da bi bil svaren. Pogled na rdeč obraz, stisnjene obrvi in divje oči jeznega človeka napravi na nas vtis, da ni normalen. Spačen obraz je samo zunanji obraz notranjega stanja. De aja, ki jih človek v takem razpoloženju stori, so navadno brez razumske osnove. Sele ko se iztrezni, uvidi, da je v jezi zašel predaleč, vendar je že prepozno, ker neumnosti in krivičnih dejanj ne more več izbrisati. Pogosta jeza nam prinaša samo škodo. Človeka, ki za vsako malenkost eksplodira, ljudje ne spoštujejo. Kdor se prevečkrat jezi, si s tem samo greni življenje, ne zna si ustvariti resnično objektivnih zdnb, ker je vedno tako oseben. Ze pri navadnem pogovoru je najprej premagani tisti, ki se jezi, zmago pa odnese, kdor ohrani svojo mirnost.

Dalje škoduje jeza tudi zdravju. Živcem in srcu nalagajo neprestana vznemirjenja preveč dela. Kri plane v glavo in deluje na možganske celice tako, da je izključeno pravilno mišljenje.

V vznemirjenem stanju človek vse pretirava, ustvarja si najbolj čudne povečave. Razbit kozarec vzbudi kot hrup, kot bi bila uničena vsaj kristalna vaza.

Če se človek srdu prepusti, potem ga težko obvlada. Izognemo se ga lahko samo tedaj, če ga že v začetku zadušimo, zato pa je potrebno obvladovanje samega sebe. Boriti se moramo torej proti vzroku jeze. To so togost, prevelika občutljivost, muhavost, zavist, ljubosumnost, domišljavost itd. Človek naj se zaveda, da je tudi samega sebe treba vzgajati — težiti mora k čim večji popolnosti. Vedno si mora prigovarjati — z močno voljo se da marsikaj doseči.

Duševna ubranost in trezna presoja sta pogoj za uspehe v življenju.

Kako deluje alkohol na delovno sposobnost?

Med ljudmi je razširjena vera, da alkohol daje moč za delo, da krepi kri in podobno. Skoraj splošno pa je zakoreninjeno mnenje, da je pijača neogibno potrebna pri težkih fizičnih delih. Tudi verovanje, po katerem alkohol stopnjuje umetniško ustvarjanje, je zelo razširjeno. Dovolj je, če omenimo, da se uživanje alkoholnih pijač pogosto zagovarja z zgledj velikih umetnikov, ki so mnogo pili. Verjetno je tudi že sleherni slišal za podobna stališča, s katerimi potrošniki alkoholnih pijač zagovarjajo svojo potrebo po alkoholnih pijačah. Mnogi poznajo tudi ljudsko vero o zdravilnem delovanju alkohola. Spričo tega dejstva je gornje vprašanje o delovanju alkohola na delovno sposobnost nenavadno važno v preprečevanju alkoholizma.

Redna potrošnja alkoholnih pijač je razširjena zlasti med fizičnimi delavci in tistimi, ki delajo v neugodnih okoliščinah, kot npr. rudarji, gozdarji, železarji in drugi. To je pogojeno tudi z nemarnostjo delovnih organizacij, ki svojim delavcem ob takih delovnih pogojih ne zagotovijo zdravega, svežega napitka. Delavec, ki dela v vročini, izgubi z znojenjem iz telesa veliko množino tekočine, zato je razumljivo, da mora to tekočino nadomestiti s pijačo. Če nima pri rokah brezalkoholnih napitkov, bo pil alkoholne pijače, zlasti če upošteva mo verovanje o njihovi koristnosti. Človek se po zaužitju majhnih količin alkohola čuti krepkejšega in močnejšega. Kolikokrat popijemo kozarec vina, da bi postali pogumnejši med kakim prepriom ali v življenjskih neprilikah! Ponavadi se po vsem tem ne vprašamo, koliko je bila takšna „krepitev“ bojevitosti zares pravilna in koliko nam je dejansko pomagala. To značilnost alkohola imajo strkovnjaki za glavni vzrok, da človek pije. Namesto, da bi reševal življenjske probleme na drug, smotrnejši način, alkoholizem z alkoholom v sebi ustvarja občutek dozdevnega zadovoljstva in moči. To moč, dobljeno z alkoholom kasneje drago plačajo ne samo alkoholik, temveč tudi njegova družina. Čeprav ima človek po zaužitju pijače subjektivni občutek moči, je resnica nasprotna, po pitju se zmanjša delovna sposobnost, da splošno pa tudi moč irazum.

Nakopičene znanstvene izkušnje jasno govore, da z alkoholom umetno izzvana bojevitost in dobro razpoloženje polagoma privedeta do stalne potrebe po alkoholu. Tako se pojavlja tudi bolezen alkoholizem. Pijanost je odvisna od količine alkohola, ki kroži v krvi in, ki ga pri treznem človeku ni. Če je v krvi 0,5 promila alkohola se to ne pokaže v pijanosti. Pri tej količini kroži v

krvnem obtoku na 2000 kapelj krvi ena kaplja alkohola.

Človek z 0,5 in več promili alkohola v krvi ni sposoben sodelovati v prometu in voziti motorno vozilo, ker ogroža sebe in svojo okolico. Pogosto se omenja hitrost refleksa v športu, pri avtomobilizmu, pri delu s stroji itd. Alkohol zavlačuje refleks in to je eden glavnih vzrokov za nezgode, ki jih alkohol povzroči v prometu, pri delu itd.

Zaradi nekritičnosti, ki jo izzove alkohol, in lažnega občutka moči se ima človek, ki je pod vplivom alkohola, za močnejšega in misli celo, da bolje opravlja svoje delo, kakor če je trezen. Alkohol zmanjšuje odpornost organizma, zato se vsaka bolezen pri alkoholiku zdravi mnogo težje in zahteva daljši izostanek z dela. Alkoholizem zmanjšuje mišično moč, upočasnjuje refleks, slabi odpornost proti boleznim in s tem očitno slabo vpliva na delovno sposobnost. Pri alkoholiku pride sčasoma do osebnostnih sprememb, ki so pogojene z izgubo čuta dolžnosti, z brezbriznostjo do družinskih dolžnosti ter splošnim moralnim in etičnim propadanjem. To je eden od dejavnikov, zaradi katerih so kazniva dejanja pri alkoholikih znatno pogostejša. Zaradi tega je alkoholizem vzrok mnogih kriminalnih in asocialnih dejanj. Tudi akutna pijanost je pogosten vzrok asocialnega vedenja, agresivnih nastopov in sporov z družbo, ki pogosto privedejo do daljnosežnih negativnih posledic za alkoholika in njegovo družino.

V boju proti alkoholizmu v podjetjih bi morale uprave podjetij storiti več, kot so do sedaj. Skoraj ni verjeti, da bi delovna organizacija priredila predavanja in da z lepaki, brošurami in filmi seznanja delavca o škodljivem delovanju alkohola. Najbolje bi bilo v vsakem, zlasti večjem podjetju organizirati aktiv za boj proti alkoholizmu. Tak odbor bi imel specialno vlogo in metodo dela, prej omenjeni organi upravljanja in sindikalne organizacije bi morale temu problemu, posvetiti več časa in ga večkrat dati na dnevni red svojih sestankov. Na takih sestankih bi bilo treba določiti tudi programe dela za preprečevanje alkoholizma. Z druge strani lahko razpravljamo o alkoholizmu z različnih vidikov in da je od tega odvisno, katere ukrepe bomo v danem primeru imeli za najboljše. Znano je, da je alkoholizem družbena bolezen z zelo težkimi in slabimi posledicami za družbo, zato iščimo metode za preprečevanje alkoholizma, ker je ta pot cenejša za vsakega posameznika, še cenejša pa za družbo.

LL

Dopisni šah

Dopisni šah se kot oblika šahovske igre dokaj razlikuje od ostalih oblik šahovskega tekmovanja. Možnost obsežne in precizne analize in uporabe šahovske literature v otvoritvah omogočata izredno poglobljanje v vse faze šahovske igre. Pri dopisnem šahu so odstranjeni določeni negativni pojavi (časovna stiska, nervoza, utrujenost itd.), ki negativno vplivajo na potek igre ter zmanjšujejo natančnost v napadu in obrambi. Zraven vrste pozitivnih lastnosti, ki jih pri igralcu razvija šahovska igra, se pri dopisnem šahu v povečani meri razvija redoljubnost, disciplina, potrpljenje in vztrajnost. Vsak, ki igra šah, ve, da ni lahko biti v slabšem položaju krajše časovno obdobje, koliko energije in samodiscipline je potrebno, da se več mesecev korektno nadaljuje z igro v slabši poziciji, pa vedo le dopisni šahisti. Z druge strani pa samo dopisni šahisti vedo, kakšno zadovoljstvo je več mesecev graditi boljšo pozicijo, postopoma povečevati prednost in jo realizirati. Dopisni šah zraven tega omogoča, da se spoznajo in sprajateljuje šahisti z vseh koncev sveta, čeprav se nikoli niso in se mogoče nikoli ne bodo videli.

Dopisna šahovska tekmovanja organizira v naši državi Svet za dopisni šah SSJ, Novi Sad, ul. Svetozara Markovića, kjer lahko dobe ljubitelji šahovske igre, ki bi želeli igrati dopisni šah, vsa potrebna pojasnila.

Med ptujskimi šahisti igrata dopisni šah Podkrajci in Bohak, ki sta stalna člana slovenske in jugoslovanske dopisne šahovske reprezentance ter sta dosegla vidne rezultate na domačih in mednarodnih dopisnih šahovskih turnirih. Kako zanimiva in polna kombinacij je lahko dopisna šahovska igra, lahko bralec ugotovi, če preigra naslednjo partijo, v kateri je ptujski šahist Podkrajšek efektno premagal enega izmed najboljših jugoslovanskih dopisnih šahovstov. Podkrajšek — ing. Kondali (dopisno prvenstvo Jugoslavije 1965/66) 1. e4, e5, 2. Sf3, Sc6, 3. Lb5, a6, 4. La4, d6, 5. O—O, Ld7, 6. d4, b5, 7. Lb3, Sd4, 8. Sd4, e4, 9. c3, dc3, 10. Dh5, De7 (ali g6, 11. Dd5, Le6, 12. Dc6+, Ld7, 13. Dc3 s prednostjo belega), 11. Sc3, Sf6, 12. Df3, e6, 13. Te1, Sg4, 14. Ld2, g6, 15. e5! (edina poteza, s katero beli obrzi prednost) de5 (na Se5? sledi 16. Dg3 s pretjgo f4), 16. Tad1 (ni dobro 16. h3? zaradi Lh6!) Lg7, 17. Lg5! (uvodna poteza v lepo kombinacijo s problemsko poanto) f6 (na Dg5 sledi 18. Td7, Kd7, 19. Df7+ itd. in na Sf6, 18. Td7, Kd7, 19. Td1+, Kc7, 20. Se4 itd.), 18. Td7, Kd7, (na Dd7 sledi 19. Td1, Dc8, 10. Se4 itd.), 19. Tc1! (problemska poteza, ki izkoristi vse slabosti črne pozicije in preprečuje črnemu kralju, da bi pobegnil s sredine šahovnice, dočim bi na 19. Dg4+?, Kc7, 20. Le3, f5 črni prevzel iniciativo) Sf2 (na fg5 sledi 20. Sd5! z neubranljivimi pretjnami npr. cd5, 21. Dd5, Dd6, 22. Db7+ itd.), 20. Sd5!, Dd6, 21. Sb6+, Kc7, 22. Df2, Kb7 (na fg5 sledi 23. Sd5!) 23. Td1, Dd1, 24. Ld1, Tad8, 25. Lg4, f5 (na fg5 sledi 26. Sd7?), 26. Ld8, Td8, 27. Dh4 Črni se vda.

-bj.

radio ptuj

CETRTEK, 24. MAJA: 16.00 Napoved sporeda; 16.05 Poročila in obvestila; 16.20 Plesni orkestri; 16.30 Za vas in vaš dom; 16.50 Gospodinjam v pomoč; 17.00 Med ptujskimi maturanti; 17.30 Kar ste izbrali, predvajamo.

PETEK, 25. MAJA: 16.00 Napoved sporeda; 16.05 Poročila in obvestila; 16.15 Reklame z zabavno glasbo; 16.30 Praznik mladosti v Podlehniku in mladinski pevski

zbori; 17.30 Na valu 198,5 metrā. SOBOTA, 26. MAJA: 16.00 Napoved sporeda; 16.05 Poročila in obvestila; 16.20 Cas za poslušalce; 16.30 Novo v glasbi; 17.00 Aktualna reportaža; 17.15 Ekonomsko-propagandna oddaja; 17.40 Spored v prihodnjem tednu; 17.45 Za vsakogar nekaj.

NEDELJA, 27. MAJA: 10.30 Napoved sporeda; 10.35 Ob odprtju nove šole v Gorišnici; 11.00 Odmevi tedna; 11.15 Obvestila in reklame; 11.30 Besede občanov; 11.45 Kmetijska oddaja; 12.00 Čestitke poslušalcev.

PONEDELJEK, 28. MAJA: 16.00 Napoved sporeda; 16.05 Poročila in obvestila; 16.15 Sport in glasba; 16.45 Ekonomsko-propagandna oddaja; 17.00 Delovni kolektiv GP „Drava“ Ptuj; 17.15 Vedri ritmi; 17.30 Novosti iz gramofonskih hiš.

TOREK, 29. MAJA: 16.00 Napoved sporeda; 16.05 S seje SO Ptuj; 16.30 Obvestila in reklame z zabavno glasbo; 17.00 V krajevni skupnosti Majšperk; 17.30 Kar ste izbrali, predvajamo.

V ostalem času prenašamo spored RTV Ljubljana.



DR. FRAN BRUMEN:

Enuresis

2. nadaljevanje

V večerji naj ne bo krompirja in sadja tudi zaradi tega, ker vsebujeja mnogo kalija, ki zelo pospešuje izločanje seča. Raztegljivost mehurja dopušča količino ca. 3 dcl. Zdrav otrok pri opisanem režimu v času po 16. do 5. ure zjutraj nikakor ne preseže količine 3 dcl. Ob 5. uri zjutraj naj dovoli dolgo časa in primerno močno zvoni budilka, ki mora biti nameščena v pravilni razdalji od otrokove glave. Budilka naj bo nastavljena vedno na enak način in na istem kraju. Važno je ustvariti in uprizoriti pri vseh ukrepih zaradi psihičnega efekta nekakšen ceremonial, ki tudi po svoje deluje. Ker direktna vzgoja glede čistoče mokrenja ni uspešna, je potrebno poskusiti z indirektno metodo prevzgojitve. Otroka je treba pripraviti do tega, da se spodbujen po pozivu budilke popolnoma predramlja in pri polni zavesti izprazni mehur. Vse se mora vedno goditi v prisrčnem in spodbudnem vzdušju in z očitno postavljenim ciljem pomagati. OTROK JE PO NARAVI DOBER IN BO POSKUŠAL POMAGATI NAM IN S TEM BO POMAGAL SEBI.

Nikakor in nikdar ostre žal besede, kaj šele telesne kazni. Sčasoma skušamo doseči, da bi se otrok ob zvonjenju budilke sam prebujal in tudi sam zavestno opravi uriniranje.

Čim je dosežen uspeh preprečitve mokrenja pred 5. uro, podaljšujemo čas do zvonjenja budilke postopoma na vsakih 3 dni za 15 minut in to tako dolgo, da pridemo do običajnega časa prebujanja. Tak način zdravljenja je v mnogih primerih uspešen. Na mojem oddelku smo tako uspevali nekako v 70 %.

Nekaj o medu

Kjerkoli obstaja v gospodinjstvu možnost, da nadomestimo sladkor z medom, je treba to storiti, kajti le malo je živil, ki bi vsebovala toliko sončne energije kot med. Velik odstotek grozdnega sladkorja (70–80 odst.) povzroča, če uživamo med, lahko prebavo in prav zaradi tega je primeren ne le za odrasle, temveč tudi za dojenčke.

Ce vzamete namesto tablete za spanje žličko medu v kozarcu prekuhane vode, boste pomirili živce in priklicali spanec. To je obenem tudi odlično sredstvo za umirjanje razigranih otrok.

Ce kašljate, vam bo odlično pomagal kozarec toplega mleka z veliko medu.

Med vpliva blagodejno na krvni obtok, srce in črevesje. Alergija nanj je zelo redka.

Med je dober trd in tekoč. Vsak med postane sčasoma zrnat in trd. Ravno to je dokaz, da je naraven. Trd je mnogo bolj pripraven za mazanje na kruh lačnim otrokom. Namažemo ga lahko na debelo in otrok se ne bo umazal kot s tekočim.

Ce uporabljate v gospodinjstvu med namesto sladkorja, vedite, da ima 100 gramov medu prav toliko sladkorja kot 80 gramov sladkorja.

Včasih je potrebno prilagoditi zdravljenje v smeri razpoznavne ugotovitve. Tako npr. pri flegmatičnih – ravnodušnih, razvajenih, brezbriznih, premalo obzirnih otrocih. Pri telesno slabotnih poskušamo s smotno telovadbo okrepiti važne skupine mišičevja s športom in igrami na svežem zraku. Pri močnejše vzemirljivih, nervoznih bolnikih moramo tu in tam poseči po učinknejših zdravilih iz specialne skupine. Psihološke osnove je seveda treba čimbolj izčrpno poiskati in odstraniti.

Enuresis je lahko zgolj neurotičnega izvora, kjer nekako zamorenjeni, zakrknjeni, v podzavest potisnjeni doživljaj postajajo ponovno aktivni. Tako npr. osirotel otrok po materini smrti podzavestno doživlja povežavo z dobo, ko ga je še mati ljubko negovala in z mokrenjem vzpostavi en delček podobnosti z njo skupnega življenja. To je zelo globoko in nežno doživljanje, ki ga nikakor ne smemo kaznovati.

Ko se rodi naslednji otrok, mora seveda mati posvetiti največ pozornosti novorojenčku in njemu nakloniti tudi več ljubezni. Starejši otrok postane podzavestno ljubosumen in čeprav že čist, začne ponovno mokriti, da bi tako zopet pritegnil več izgubljene matere pozornosti nase. Zato mora mati svojo ljubezen in pozornost pravično razdeljati.

Ukrepi, ki so podobni kaznovanju, karanju in zasramovanju, vsaj v grobih oblikah niso umestni. Njihv vplivi morejo biti celo škodljivi in dosegaio nasprotno učinke. Potrebno je pri tako prizadetem otroku PREPREČITI DOŽIVLJANJE OBČUTKA MANJVREDNOSTI, ker je to druga plat medaje in lahko vodi v novo obolenje. Nasprotno, potrebno je spodbujanje in pri prvem uspehu pokazati veselje in tudi primerno pohvaliti.

3. nadaljevanje sledi

DANES FINALE DNEVA MLADOSTI

Danes ob 15.30 uri se pričnejo finalna tekmovanja v rokometu in nogometu, s katerimi se bodo končale mladinske sportne igre, ki jih je za občino Ptuj razpisala konferenca ZMS PTUJ.

Finalisti v rokometu so: Sigma-Klub mladih (moški) in Gimnazija-Turnišče (ženske); nogomet: TAP, Rogoznica in JLA.

Tekmovanja v ostalih športnih disciplinah so se končala že pred dnevi. Podelitev vseh priznanj in diplom bo danes po finalnih tekmovanjih v nogometu in rokometu. Finale in podelitev priznanj bo na roko metnem stadionu RK Drava.

Abeceda vitaminov

Vitaminski so kemične snovi, ki jih potrebuje organizem sicer v majhnih količinah, vendar pa so za njegovo skladno delovanje neobhodno potrebni. Še posebno potrebuje vitamine rastoči otrokovi organizem. Medtem ko vsebuje pri odraslem normalna prehrana zadostne količine vitaminov, pa pri majhnem otroku, zlasti, če ga hranimo samo z mlekom, kaj rado pride do pomanjkanja vitaminov (avitaminoze) le ob grobih dietnih prekrških in pri izrazitem stradanju oziroma, kadar je zaradi motene presnove (driske, kronična obolenja prebavnega trakta) otežkočena resorpcija vitaminov.

Bistvenega pomena so zlasti vitamini A, B kompleks, C, D in K. Vitamin A ima v organizmu predvsem dve važni funkciji. Ta vitamin tvori v očesu posebne snovi, ki omogočajo normalen vid, zlasti v mraku. Poleg tega pa je potreben za normalen razvoj in funkcijo kože ter sluznic dihal, prebavil in sečnih organov. Koža in sluznice ljudi, ki trpe zaradi pomanjkanja tega vitamina, je suha in razpokana ter nagiba k pogostim infekcijam. Vitamin A najdemo predvsem v jajčnem rumenjaku, v mleku in mlečnih izdelkih, v mesu, jetrih, v korenju, paradižniku pa tudi v krompirju.

PET ŽLAHTNIH B

B kompleks: gre za skupino vitaminov, katerih fiziološko delovanje na organizem še ni v celoti raziskano. Bolj so nam znani le nekateri med njimi, zlasti aneurin (B1), riboflavin (B2), niacin, piridoksin (B6) in kobalamin (B12).

B1 je zelo pomemben za presnovo ogljikovih hidratov. Pri pomanjkanju tega vitamina pride do nepopolne presnove sladkorja v organizmu, vmesni produkti pa so toksični za periferne živce, ker povzročajo nevritis, pa tudi za vegetativno živčevje prebavil, srca, zaradi česar pride do motenj v funkciji teh organov. B1 pospešuje tudi rast in zvečuje odpornost organizma. Veliko ga je v črnem kruhu, mleku, jajcih, jetrih, mesu, v katerih vrstah zelenjave in sadja. Po dolgotrajnem kuhanju se uniči.

B2 najdemo v istih živilih kot B1. Isto velja tudi za vse ostale vitamine teag kompleksa. Pri pomanjkanju se pojavijo boleče ragade v ustnih kotih, ustnice so vnete in se luščijo, jezik je rdeč, gladek in pekoč. Take znake opažamo tudi pri ljudeh, ki so jih dalj časa zdravili z antibiotiki.

B6: ta vitamin se s pridom uporablja pri nekaterih kožnih obolenjih, pri vnetjih živcev ter pri slabokrvnosti.

B12: se nahaja predvsem v živilih

živalskega izvora, tudi v mleku, v zelenjavi pa ga ni. Pomanjkanje povzroča posebno obliko slabokrvnosti – perniciozno anemijo.

SONČNA JUŽNA C IN D

Vitamin C: veliko ga je v svežem sadju, zlasti v pomarančah, limonah, grapefruitu, zelo veliko pa ga vsebujejo tudi nekatere vrste zelenjave, zlasti paradižnik, paprika in sveže zelje. V kravjem mleku ga je zelo malo, nekoliko več v ženskem. Vitamin C pridobivamo tudi sintetično. Kuhanje ga hitro uniči. Njegova glavna naloga je ustvarjanje substance, ki med seboj lepi tkivne celice. Pri pomanjkanju se razvija skorbut z nevarnimi spremembami okostja, z izpadanjem zob, oteklini in krvavečimi dlesnimi in sploh z znaki povečane propustnosti krvnih žil. Dojenčkom, ki uživajo predvsem mlečno hrano, preti pomanjkanje tega vitamina. Zato priporočamo že od tretjega tedna dalje dodajanje raznih sadnih in zelenjavnih sokov, bogatih s tem vitaminom.

Vitamin D: največ ga je v ribjem olju, manjše količine so v jajčnem rumenjaku, najmanj pa ga je v mleku in mlečnih izdelkih. V človeški koži so posebne snovi, ki se pod vplivom ultravijoličnih sončnih žarkov pretvarjajo v vitamin D. Vitamin D se resorbira v črevesju skupaj z maščobo, ker se v njej topi. Pri vseh obolenjih, pri katerih pride do motenj, pri resorpciji maščob, grozi bolniku tudi pomanjkanje vitamina D. Vitamin D je potreben organizmu za pravilno rast, razvite kosti in zob. Pomaga namreč pri resorpciji kalcija in fosforja iz hrane in omogoča pravilno vgrajevanje v kosti in zobe. Zato je namreč največja potreba po tem vitaminu v obdobju otrokove največje rasti, to je v prvem letu življenja. Prav tako ga veliko potrebuje noseča in doječa žena. Samo s hrano organizem ne more dobiti teh povečanih količin. V takšnih primerih je potrebno vitamin dodajati v obliki raznih vitaminskih preparatov, sicer se pri dojenčku razvije rahitis, pri odraslih in večjih otrocih pa postajajo kosti vedno bolj mehke in krhke (osteomalacija in osteoporozna).

POLETNO RAZKOŠJE

Vitamin K je predvsem v listnat zelenjavi, v manjših količinah pa ga imajo tudi normalne črevesne bakterije. Njegova glavna naloga je pomoč pri strjevanju krvi.

Naša domača kuhinja nam nud dovolj pestro izbiro hrane, da si nam pomanjkanja vitaminov ne treba bati. Pred nami sta poletje z jesen z obilico svežega sadja in zelenjave, ki nam omogoča, da se najhitreje nadoknadimo tisto, za kar smo bili pozimi morda nekoliko prikrajšani.

Gostinsko podjetje »BREG« Ptuj,

razpisuje prosto delovno mesto

kvalificirane ali polkvalificirane kuharice.

Osebnih dohodki po pravilniku podjetja.

Vlogo pošljite pisмено ali se osebno zglasite v upravnico podjetja, Zadržni trg 13, Ptuj.



SKRB RAZVOJU OTROKA

Človeštvo je dolžno dati svojim otrokom, kar jim največ more dati. Tako približno je zapisano v deklaracijah združenih narodov, posamezne organizacije in društva po svetu in doma pa izpolnjujejo to načelo, kakor pač kdo zmore. Občinska zveza prijateljev mladine Ormož je svojem rednem občnem zboru razčlenila ta prizadevanja. Številni udeleženci so najprej poslušali poročilo predsednice občinske zveze Nađe Kovačič, nato pa še poročilo predsednice komisije za letovanje otrok, Marice Brazda.

Iz obeh poročil lahko na kratko povzamemo osnovno ugotovitev, da je bilo opravljeno veliko in pomembno delo, ki omogoča našim otrokom, še posebej pa tistim z duševnimi motnjami ali socialno ogroženim boljše in lepše življenje. Delo se je odvijalo v šoli, svobodnih aktivnostih, pionirskih organizacijah, vrtcih, malih šolah, podaljšanim bivanju, letovanju na morju in še in še. Pionirji in mladina na osnovnih šolah ormoške občine že tri leta tekmuje za bralne značke, sodeluje v jugoslovanskih pionirskih igrah, tekmuje na področju lukarstva, šaha itd. Ob vsem tem delu pa

je učitelj tisti, ki delo vodi, usmerja, svetuje in dela z mladimi naidebudneži. Zato se je občinska zveza prijateljev mladine hotela ob koncu dveletnega obdobja vsaj delno oddolžiti vsem tovarišem učiteljem in tovarišicam učiteljicam ter zunanjim sodelavcem za ves trud, ki so ga imeli z vzgojo mladega rodu. Priznanje za opravljeno delo in zlate značke sta petim odlikovanim podelila člana republiške zveze prijateljev mladine iz Ljubljane Anica Dolenc in Stane Urbančič. Odlikovanja so prejeli: Gizela Blagovič, Mimica Pišek, Irena Miklašič, Marija Kačičnik in Pierina Žnidarič. Poleg tega je bilo podeljenih še 13 republiških priznanj ki so jih dobili: Milena Moravec, Marija Praprotnik, Tamara Bežeti, Nada Grandoč, Jožica Krabonja, Zinka Merkoci, Miroslav Tramsšek, Mišo Zemljčič, Rudi Zidarič, Štefka Petek, Teja Radoš, Viktor Stanjko in Marjeta Ritonja. Predsednica občinske zveze Nada Kovačič, je za uspešno vodenje organizacije prejela nagrado republiške zveze prijateljev mladine — knjigo o pionirjih Jugoslavije.

O delu zbora bomo še poročali.

jr

ŠTEFKO IN BORIS RADOLIČ



Tako se imata rada Boris in Štefko Radolič. Po rundi rokoborbe sta spet pridna brata — dvojčka. Tekst in foto: S. SPOLENAK

V nedeljo, 12. maja smo obiskali Kosenburgerjeve v Skorbi. Le čemu, bo kdo vprašal. Sanjo trenutek in že vam bo jasno, kaj je bil vzrok našemu obisku.

Nekoč sta živel dedek in babica. Imela sta več otrok in še več vnučkov. Vnuki so ju radi prihajali obiskovat, saj je vendar tako prijetno pri babici, ki ti postreže z dobrotami in pri dedku, ki puha valjujoče oblake dima iz pipe, da se v majhni otroški glavici zdi, kot da se ti vrti iz velikega dimnika.

Le kakšno zvezo ima ta starinsko-moderna pravljica z našim obiskom pri Kosenburgerjevih? O, pa jo ima! Tam namreč živi dedek in babica, ki se z našima iz pravljice zelo ujemata. Skoraj natanko taka sta, le tega ne vem, če dedek tudi kadji pipo. Pa saj to ni bistveno. Naš obisk ni bil namenjen ravno njima. Zvedeli smo namreč, da sta prišla spet na počitnice Štefko in Boris. To sta le dva izmed vnukov. In če povem še to, da sta prijokala na dan 6. sept. pred 4. leti, v ptujski bolnišnici, mi ne bo tako treba posebej opravičevati našega obiska. Seveda, to sta brata, dvojčka, ki

večkrat delata družbo dedku in babici. Kadarkoli pride ona na obisk k njim, doma so v Zlatolčju, kot nam je zaupal Boris, se ta dva junaka takoj odločita za krajši „dopust“ v Skorbi. Tako sta tudi tokrat prišla z babico in bila več dni pri njih.

Boris nam je hitro povedal, da ima rad babico, (že sedaj se zna prikupiti, ali ne?) Štefko pa nam je pobežnil in naenkrat se je nekje izpod skednja zaslišal njegov glasček, ki je razlagal, da ima purica mlade piščančke, da je v hlevu zora, da bo treba napojiti telčka. (Nekdo vendar mora voditi evidenco o življenju naša dvorišču. In Štefko je kot rojen za to.) Boris je bil pa ves čas bolj tiho. Ko mi nismo dali miru, nam je končno, da se nas je „rešil“, povedal, da ima veliko igračk, da ima rad mamico in očka, da je rad pri stari mami, da je on bolj priden kot Štefko, (ja kdo pa ni najboljši priden?), da ima še bratca Milana, ki ga ima zelo rad in nič več. Sicer pa nam je povedal dovolj, ali ne? To, da je priden, nam je potrdil njegov 7. letni bratec Milan, ki je poglavar te „držne“ trojke.

Mamica Greta nam je povedala še to, da sta naša dvojčka navezana drug na drugega, tako da drug brez drugega nikamor ne gresta, da ju enako oblačijo, in da dobita vedno enaka darila. (Da ni preprirov, se razume).

Zanimalo nas je, če bi imela kaj proti, če bi dobila še sestrico. Pa so vsi trije (tudi Milan), odkimali, češ saj smo že mi trije dovolj pri hiši. Vprašali smo ju, če rada josta in kaj imata najraje. Izgleda, da sta tudi pri okusih enaka, saj imata za poslastico oboja rada kompot in pudinge, da o drugih jedeh ne govorimo.

Rada se vozita s konjem in v soboto ju je dedek vzel s seboj v gozd. To je bilo veselo! Vso pot sta prepevala in čebjela. Milan mi je povedal, da najraje prepevata Kmetičevo narodno: Ljubica lahko noč, le da to pesmico za enkrat pojeta še babici, vsak večer, preden zaspita.

Ko smo se poslovljali, sta nam Boris in Štefko, veselo mahala in pripovedovala, da gresta še tisti dan domov, saj sta vendar prišla po nju očka in mamica. Babica in dedek bosta torej spet za nekaj časa sama. Nihče jima ne bo več prepeval, nihče veselo čebjela o puri, piščančkih, telčku. Okrog hiše bo vse prazno, ne za dolgo, kajti Boris in Štefko se bosta spet vrnila, prišla bosta na počitnice, saj je pri babici vendar tako lepo. S. Spolenak

Astronavti naj bi startali jutri

Vodstvo NASA je sporočilo, da kljub nekaterim napakam, ki so se pojavile v že krožečem laboratoriju, v katerega bi se po združitvi morali preseliti trije vesoljci, poskusa ne bodo preložili. Analize so pokazale, da se kljub okvaram lahko program, ki je bil določen predhodno, nadaljuje. Preložena izstrelitev astronomov Charlesa Conrada, Paula Wentza in Josepha Kerwina je napovedana za jutri, to je za petek, 25. maja ob 14,02 uri po jugoslovanskem času. Izstrelitev bo prenašala Evrovizija. Zaradi okvar na foto-baterijskih celicah Skylaba in nepravilno odprtih antenah, bodo astronomi nekaj dni ostali najprej v kabini Apollo in ko bodo preverili delovanje vesoljskega laboratorija, se bodo preselili vanj. Pri prehodu jih bo čakalo mnogo nepredvidenega dela in popravila nastalih okvar. Temperatura se je zaradi okvare Skylaba v notranjosti povzpela na cca 40 stopinj, tako da so se v notranjosti pokvarila zdravila in živila za prehrano vesoljcev. Astronavti naj bi v laboratoriju preživeli 28 dni in dnevno izvedli po deset eksperimentov, pomembnih za bodoče osvajanje vesolja. Zraven tega bodo astronomi ponovno usposobili sončne baterijske celice, ki so vir energijskega usposabljanja laboratorija in ki so se pri odpiranju zaskočile. Strokovnjaki NASA menijo, da so se zaradi dviga temperature v kabini laboratorija okvarili tudi občutljivi filmi in morda nekateri merilni instrumenti, zato bo jutrišnji predvideni Apollo ponosel mnogo nepredvidenega bremena, ki ga sicer ne bi bilo.

Jutrišnja odprava treh astronomov bo tudi prva, ko se bodo na pot podali kot vesoljski mehaniki in samo od njihovega uspešnega popravila bo odvisna celotna odprava in njen uspeh. Kakšne naj bi bile dejanske napake na Skylabu pa dejansko še niko ne ve, dokler se v njegovo vidno bližino ne bo približala kabina Apollo in z njim vzpostavila stik in preverila nepo-

sredno delovanje vseh instrumentov. Morda je njihov polet toliko bolj pomemben kakor predhodni — celo tisti na Luno, ker se odpravljajo na pot na kateri vedo, da jih čakajo težave in da je že na samem začetku nekaj narobe in dobro vedo, kaj lahko pomeni minimalna napaka v takšni oddaljenosti od Zemlje, pri tako veliki hitrosti, v brezračnem prostoru, veliki temperaturi in hkrati mrazu — to je tam, kjer jim ne bo ob napaki mogel nikdo pomagati. Priznati je treba, da bodo za to odpravo morali astronomi pokazati mnogo poguma, znanja in samozavestnosti, morda več kot kdaj koli prej. Srečno!

Komisija za razpis in objavo delovnih mest pri **KREDITNI BANKI MARIBOR, PODRUŽNICA PTUJ**

Ptuj, Titov trg 5

dopolnjuje svoj razpis,

objavljen v »Tedniku« dne 17. 5. 1973 za prosto vodilno delovno mesto

vodje sektorja za poslovanje s prebivalstvom,

s tem, da morajo kandidati imeti poleg splošnih še naslednje pogoje:

- visokošolsko ali visoko strokovno izobrazbo ekonomske ali pravne smeri in 10 let delovne prakse,
- organizacijske in vodstvene sposobnosti ter primerne moralne in politične lastnosti.

Pismene ponudbe z dokazili o izpolnjevanju pogojev naj pošljejo kandidati za razpisano delovno mesto 30 dni po objavi tega dopoljenega razpisa.

KAKO LEPA SI SPOMLADI, ZEMLJICA NAŠA!

Prijatelj, ozri se okrog sebe in poglej! Poglej to našo lepo deželico, ki se prebuja, ki kriči in sili k novemu življenju, polnemu smeha in solza! Ozri se k soncu in smehlaj si bo prekril z gubano, od dela izčrpan in razoran obraz! Da, kar pogled naravo in spoznal boš — pomlad je, Tvoje srce je veselo, kakor je veselo srce otroka, ki je našel zavetje v materinem naročju.

Ali opaziš? Veter piha prijazno in toplo, boža naju po vročih licih, kakor Luna boža svoje svetle zvezde. Potok v dolini naju vabi in prijazno ter lahno žubori, kakor otrok, ki veselo, igrivo in brezskrbno skače po gozdu. Pozdravljajo naju spomladanske rože. Snežno beli cvetovi zvončkov so vidni že od daleč. Stojijo ponosno in mirno, kakor da se zavedajo, da jih občudujeva. Oh, kako čudovite rumene trobentice! Vsaka taka cvetka me spominja na sonce, ki se veseli narave, kakor oče svojega sina. Vrbe se sklanijo nad vodo in se veselijo svoje lepote, kot gospodične, ki sedijo pred ogledali in so srečne, ker so mlade.

Ali si videl, prijatelj? Si videl svoj deček te lepote, ki jo ponuja zemlja, kakor dobro obložena miza? Vtisi si v spomin to zemljo, kajti to je domovina, to je moja domovina, ki jo ljubim, spoštujem in obožujem.

Sonja Wieser, 8. b raz.,
OŠ Tomaž pri Ormožu



HVALEŽNE OČI

Preteklo leto smo postali mladinci. Pridno se sestajamo na mladinskih sestankih in se pogovarjamo o tem, kaj bomo delali. Na zadnjem sestanku smo se dogovorili, da bomo obiskali ostarele in osamele ljudi na samotnih kmetijah v krajevni skupnosti Podlehnik.

Delo smo pod vodstvom predsednika uspešno opravili.

V petek smo po končanem pouku zapustili šolsko poslopje ter se odpravili proti samotni hišici v Jablovcu.

Bilo nas je pet: Jožica, Branko, Franc, Marjan in jaz.

Vodil nas je Marjan, vsi ostali pa smo mu pomagali.

Zenica, h kateri smo bili namenjeni, prebiva sama in nima nikogar. Ukvarja se lahko, samo s samoto. Tako samotari iz dneva v dan in se s težavo preživlja. Je zelo sključena in si pri hoji pomaga s palico, zato si z veliko težavo prinese vedro vode ali drva, kajti voda si je poiskala izvir daleč v grabi in tudi drva nisojo sama domov. Torej obiskali smo jo in ji hoteli vsaj malo pomagati pri delu.

Pa tudi praznih rok se nismo odpravili k njej. Stariši so nam rade volje dali nekaj od svojega pridelka: krompir, slanino, jajca in zelje.

Naša skupina je tudi zbrala nekaj denarja in kupili smo: kruh, olje, sladkor...

Med prijetnim pogovorom smo prispeli, kamor smo bili namenjeni. Odložili smo stvari, ki smo jih prinesli ter potrkali na stara vrata. Nič se nam ni oglasil, le pisani petelin je prestrašeno gledal skozi okno.

Odpravili smo se na hrib, od koder se je razprostira lep razgled v dolino. Pod nami, daleč v dolini, v obljemu strmih gričev, se je sključena ženica sklanijala nad butaro suhih drv.

Spogledali smo se in je smo po strmih hribu zdrevli k njej. Najprej smo se ji predstavili. Nato je Branko zvezal butaro drv z vrvoj in si jo naložil na ramo. Odsopihal je

naša pisma



naprej, mi ostali pa smo si naredili prav tako butare suhih drv in jih odnesli ženici na dom.

Nanosili smo veliko suhljadi. Franc je suhljad nasekal v drva, katere smo zložili k steni.

Zenica je žalostno tožila, da ji hodijo nemarni otroci skozi odprtino na podstrešju v hišo ter ji odnašajo borno last. Dečki so sklenili, da bodo toodprtino zakpali. Pri sosedu smo si sposodili kladivo in žeblice, dečki so poiskali primerno desko in jo trdno zabili v odprtino na podstrešju.

Jožica in jaz sva se sukali po hiši. Malo sva pospravili in ženici pripravili hrano, ki sva jo skuhali v kmečki peči.

Dečki sozraven zunanje pospravljanje še nanosili vode, kolikor je bilo prazne posode.

Naredili smo skratka vse, kar je bilo potrebno. Mišili smo se skupati gredo in ji posaditi nekaj zelenjave, toda preganjal nas je čas, ker se je že temnilo.

Nazadnje smo ji izročili stvari, ki smo jih prinesli. Zenica je za vsako stvar posebej sklenila roki in se zahvalila. Tako je bila presenečena in ganjena, da so ji v oči pritekale solze.

Tudi nam ni bilo vseeno in sklenili smo, da ji bomo še večkrat pomagali.

Nato smo odšli. Zenica je dolgo zgbubana stala na vogalu hiše ter zahvaljujoče zrla za nami, ki smo se počasi pomikali po ozki poti proti domu.

Med seboj smo se spraševali, zakaj vlada na svetu revščina, starost, nesreča in bolezen. Toda odgovora nismodobili.

Večno smo se znova in znova spominjali starkinega pipovedovanja in dogodkov, ki nam jih je opisovala.

Zopet je ostala sama v starem hramu, ki je last drugih ljudi. Dokler je še lahko delala, so jo našli, a sedaj se muči in živetari tako, kakor si pač lahko še sama pomaga.

IRENA PODGORŠEK,
8. b razred, OŠ Podlehnik



PRJČAKALI SMO ŠTAFETO MLADOSTI

V nedeljo, 6. maja 1973, je bila na Pragerskem pred krajevnim uradom osrednja svečanost sprejema štafete mladosti.

Nekako ob 12. uri se je začel kulturni program, ki so ga izvajali pionirji Sp. Polskave in Pragerskega. Med tem časom je pritekla občinska štafeta. Kmalu za njo pa je sirena avtomobila naznanila prihod zvezne. Ploškanje in vzkliki so prekinili program. Mladinci so prinesli štafeto palico in jo izročili članom ZB. Oči vseh navzočih so bile uprte vanjo. Ko se je prebralo pozdravno pismo, ki ga posiljajo prebivalci tega kraja, se je v moji notranjosti nekaj zganilo: Da, dragi Tito! Te želje posiljajo tebi vsi jugoslovanski narodi z enotnim geslom: ostani naš in mi tvoji!

Svečana je bila nato predaja palice pragerskim mladincem, ki so jo prinesli proti PTUju.

Vročje opoldansko sonce, vihrajoče zastave, vzkliki pionirjev, zadovoljstvo na obrazih navzočih je spremljalo naše pozdrave, ki jih posiljajo tov. Titu za njegov rojstni dan.

MOJCA ŽNIDARIČ,
6. a razred,
osnovna šola Spodnja Polskava

VOĐENE KOZE

Imela sem vođene koze. Ves teden nisem smela v šolo. Doma sem morala ležati. Ko sem bila spet zdrava, sem lahko šla v šolo.

Darja Gajšt, 1. razred,
Ptujška gora

NAŠA MUČA

Naša muca je skotila štiri mladiče. Trije so poginili, četrtpa je ostal živ. Sedaj je ze velik in lep. Muca je zelo skrbna mama in je ponosna na svojega mladička.

Slavica Bedenik, 1. razred,
Ptujška gora



POMAGALA SEM PRIJATELJICI

Ker je zbolela prijateljčina mama in je morala v bolnišnico, sem sklenila, da bom Janji pomagala pri delu na vrtu.

Bil je lep sončen dan, ko sva s prijateljico in z orodjem na ramah odrinili proti vrtu. Zmenili sva se, da bom jaz prva lopatala, Janja pa bo grabljala in drobila grudice. Delo je napredovalo zelo počasi. Ker je zemlja trda, sem lopatala zelo težko. Pa sva zamenjali orodje. Janja je imela lopato, jaz pa grablje. Nazadnje sva bili tudi z lopatanjem gotovi. Napravili sva gredice, teh je bilo osem. Na prvo, drugo in tretjo gredu sva vtaknili čebulice cvetlice. Na naslednjo gredu sva vtakli čebulček, poleg te gredice pa sva posadili solato. Okopali pa sva tudi jagode.

Ko sva na vrtu vse postorili, sva šli pospravljat stanovanje. Odprli sva okna, da se prezračijo sobe. Ker je bila otroška soba najmanjša, jo je Janja oddelila meni. Zložila sem knjige na police, pospravila sem posteljo, odgrnila zelene zavese in pospravila v omaro obleke. Mizo sem pognila z belim prtom, nanjo sem pa dala vazo z rdečimi vrtnicami. Na nočno omarico sem položila prtičke. Očistila sem pisano preprogo in končala z delom. Ogledala sem si tudi Dizneyeve junake, ki so bili po stenah. Prišla je Janja, in se zadovoljno nasmehnila. Delo je bilo končano in bili sva prosti.

Vsak dan zalivava cvetlice, solato in čebulček. Čebulček je pognal zelene lističe in se pričel debeliti. Cvetlice so se razcvetele in solata že postaja vedno bolj glavna.

Sedaj sem ponosna, da je tudi po moji zaslugi vrt zelen.

Vesna Bistrovčič, 5. c r.,
OŠ „F. Osojnik“, Ptuj

KDOR DRUGEMU JAMO KOPLJE

Bilo je neke jeseni, ko sem sklenila, da bom postrašila sosedo. Iz buče sem izrezala pošast, ki je bila podobna smrti. Bučo sem nasadila na kol, prizgala svečo in jo pregrnila z belim platnom. Šla sem domov in veselo zaspala. Zjutraj pa me je mama poslala po mleko. Ker je bila megla, nisem videla pošasti, dokler nisem bila pri njej. PPstrašila sem se in zbežala domov. Doma sem povedala, da sem videla pošast. Ker mi niso verjeli, sem se enkrat ojuščila ter šla po mleko. Šele tedaj sem se zavedala, da sem to pošast naredila sama.

Dragica Dominko, 7. raz.,
OŠ „Tone Znidarič“, Ptuj

OPAZOVALA SEM SONČNI ZAHOD

Zunaj je bil krasen dan. Sonce je prijetno sijalo na pomladno pokrajino. „Danes bom gotovo lahko napisala spis o sončnem zahodu“, sem pomislila pozno popoldne. Sonce me vsekoli ni pustilo na cedilo. Okrog pete ure je že sijalo manj toplo. Pokrajino je še božalo s svojimi zadnjimi žarki. Imela sem občutek, kot ja je skrbna mati, ki svojim dobrim očesom pregleduje če je vse v redu. Velika in mogočna krogla se je počasi izgubljala za gozdovi. Oblaki okrog nje so se obarvali nežno rdeče, kod da hočejo spremljati sonce k počitku. Toda je za trenutek, kajti rdeča barva je vse bolj bledela. Sonce je bilo le še majhna rdeča krogla, ki je izginjala v neskončnem prostoru. Kot betežen stavec se je počasi izgubljala za Razgorjem. Toda nekje izza Boča je prišla luna. Bila je lahkotna in svetla, kot mlada deklica. Za hip sem se prebudila iz te resnične pravljice. „Oh saj res, noč je že“, sem ugotovila, „in luna bo za naslednjih dvanajst ur nadomestila sonce.“

Sončni zahod je nekaj krasnega. To je čudovita igra barv, ki jo igra narava. „Narava je nepremagljiva“, pomislim, ko se še zadnjikrat ozrem v nebo.

Marta Mohorko, 6. a raz.,
OŠ Poljčane



1. MAJ

Prvi maj je svetovni dan dela. Leta 1868 je bila v Ameriki posebno huda stavka. V Chicagu je 1. maja zapustilo tovarne dvestotisoč delavcev. Zbrali so se na glavnem trgu, kjer so delavski govorniki zahtevali osemurni delavnik. Naenkrat pa jih je napadla policija. Med streljanjem so padle številne žrtve. Streljali so v množice. Tako je bilo med stavko veliko ljudi mrtvih, še več pa ranjenih. Ves svet se je zgrajal nad tem. Sedaj ves svet praznuje prvi maj. Prva proslava pa je bila prvega maja v New Yorku.

Tudi moja mamica hodj je petnajst let v službo. Po poklicu je geometer. Pozimi je v pisarni, poleti pa hodj na teren. Tam meri posestva, zarisuje določene meje. Pri merjenju pa ji pomaga nosač — figurant, ki mora zabijati v zemljo lesene količe in vkopavati kamne. Jaz pa nimam veselja do merjenja in vsega, kar dela mamica. Zato si bom izbral drugačen poklic.

Darke Murko učenec 5. a razreda,
OŠ „FRANCA OSOJNIKA“ PTUJ



MOJA PRIJATELJICA

Moja najboljša prijateljica je sestrična Marina Kovačič. Zivi pri starših na Cvenu. Stara je trinajst let. Hodi v 6. razred OŠ Ljutomer.

Je vitke postave. Ima plave lase in modre oči. Oblečena je v moder ali rdeč hlačni kostim. Ima še brata Vlada. On je miličnik v Gornji Radgoni.

Večkrat pride k nam. Jaz ne morem velikokrat k njej. Oni imajo avto, mi ga nimamo. Obiščem jo samo ob velikih počitnicah. Težko se ločiva.

Hilda Murko,
OŠ Trnovska vas

Kako končajo »lahka dekleta«

SLAVICA JE NAREDILA „SAMOMOR“

Zadnjih nekaj let pred svojo smrtjo se je zelo malo družila s svojimi nekdanjimi prijateljicami in znanci. Svojo zaposlitev v tovarni je opravljala redno, vendar do dela ni kazala velikega zanimanja. Po službi ni prihajala domov k svojim staršem, kot je to bilo sprva, temveč je odhajala neznanu kam. Kam, je po njeni nasilni smrti ugotovil preiskovalni sodnik.

Mesta, kamor sta jo vodila njena samozvana prijateljica in zaščitnica so bila: Maribor, Radenci, Krapinske toplice, Varaždin, Vodice in Rogaška slatina. Kako se je začelo njihovo „prijateljstvo“ se ni dalo nikoli dokončno razčistiti, vendar eden izmed njiju je bil dan časa Slavičin fant, dokler je ni pričel izkoriščati v druge namene.

Oba nepridiprava sta bila velika delomrzneža in sta menjavala zaposlitev za zaposlitvijo. Zadnja leta sta delala pri privatnikih. Veliko sta trošila za alkohol in cigarete. Mnogo sta zaigrala in prigrala na kartah ali pri drugih oblikah hazardiranja. Mnogokrat sta imela opravka z organi javne varnosti zaradi pretepanja in sumljivih kupčij. Slavica je verjetno kmalu zvedela, s kom ima opravka in v kakšno družbo je padla, toda takrat je bilo že prepozno, da bi se ju lahko znebila. Nekoč je prišla k zdravniku po pomoč, ker je padla s kolosa, vendar je zdravnik hitro ugotovil, da poškodbe niso nastale zaradi padca — temveč zaradi udarcev. Vedno sta jo imela na očeh in le malokdaj je bila sama v zadnjih dveh letih, ker sta se bala, da bi se kaj izvedelo.

Vodila sta jo v razne motele, hotele in zabavišča, kjer si je kateri izmed njiju poiskal moško družbo, kjer je hitro dal vedeti, da jim za dobro plačilo preskrbi dobro dekletko za družbo in zabavo. Dve leti sta jo tako prodajala gostom in tujcem po slovenskih in hrvaških zabaviščih, hkrati hazardirala in si tu in tam prisvajala tujo lastnino s krajo in vlamljanjem. Ko so ju aretirali, sta bila oborožena in govorilo se je, da sta mnogim grozila — tudi Slavici, če bi ju zapustila ali izdala.

Bilo je nekega oblačnega popoldneva in rani mrak je že padel na rošno travo ob dravskih bregovih, ko se je priletni ribič skoraj s prazno

malho vračal ob večernem mraku domov. V bližnjem dravskem toku je slišal nenavadno pluskanje vode in hropenje. Pospelil je korak, vendar se preden je prispel do cilja, sta iz teme pred njim zrasli dve postavi in eden je rekel: „Tu ni ničesar za tebe, kar nazaj pojdi!“ „Oprostite,“ je rekel prestrašen ribič in se je odpravil domov.

Cez dva dni so v ločju našli Slavičino truplo. Na njej ni bilo znakov nasilja, vendar je obdukcija pokazala, da je bila v času nastopa smrti pod vplivom alkohola in da je bila vinjenost verjetno tako visoka, da se svojega stanja ni zavedala.

Sledi, ki bi razjasnile njeno smrt ni bilo, morda jih je izbrisal dež, ki je padal dan, preden so jo našli. Vendar poizvedba je napeljala sled na srečanje ribiča z neznančema, katera so hitro identificirali, in še celo to, da sta bila njena prijateljica. Sodišče jima ni moglo dokazati, da sta jo vinjeno pahnila v smrt, ker jima je bila nevarna, ker je preveč vedela. Trdila sta, da sta se na sprehodu z njo skregala, da so se razšli in da se je ona ob vodi igrala s kamenjem. Tudi ona dva sta bila po svojih izjavah vinjena. Hišna preiskava je marsikaj razkrila. Sodišče ju je obsodilo na dvajset let zapora zaradi tatvin, zvodništva, dveh poskusov dokazanega posilstva, zapelejanja mladoletnic, poneverb in drugega. Sedem let je že, odkar predsedata svojo morda celo milo kazen.

Slavica je bila skromno dekletko. Njihova družina je izvirala iz Pomurja in v družini je bilo mnogo otrok. Starši niso imeli časa, da bi se lahko vsakemu posebej posvetili in mu pomagali pri njegovih problemih in življenjskih težavah. Po osemletki se je zaposlila in tudi nesrečno zaljubila. Zaradi razočaranja je začela hoditi in se družiti s komer je naneslo, dokler ni spoznala svojih pogrebnikov, ki sta jo zlorabljala osebno in dajala v zlorabo drugim. Delati je morala to, kar sta hotela, sicer sta jo pretepana. Imela sta mnogo njenih slik, ki sta jih naredila, ko sta jo opijanila, kasneje je morala pozirati na silo. Pornografske slike sta prodajala.

Slavica je umrla pri sedemnajstih letih. Ali je reš izbrala smrt sama ali

OBVESTILO

Obveščamo starše otrok, rojenih leta 1971 in 1972, ter letnika 1969, da se vrši redno obvezno cepljenje proti davici, tetanusu, oslovskemu kašlju in otroški paralizi po sledočem razporedu:

za mestno področje v zdrav. domu Ptuj, Cučkova ul. 2	24. 5. 1973 ob 13. uri in 25. 5. 1973 ob 13. uri za letnik 1969
	26. 5. 1973 od 7,30 do 13. ure za letnik 1971 in 1972
v šoli Cirkovce	28. 5. 1973 ob 8. uri;
v šoli Lovrenc Dr. p.	28. 5. 1973 ob 10. uri;
v ambulanti Kidričeve	28. 5. 1973 ob 12. uri;
v šoli Hajdina	28. 5. 1973 ob 14. uri;
v šoli Markovci	29. 5. 1973 ob 8. uri;
v prosv. dvorani Bukovci	29. 5. 1973 ob 10. uri;
v šoli Zavrč	29. 5. 1973 ob 12. uri;
v šoli Cirkulane	29. 5. 1973 ob 14. uri;
v ambulanti Leskovce	30. 5. 1973 ob 8. uri;
v šoli Videm	30. 5. 1973 ob 10. uri;
v šoli Sela	30. 5. 1973 ob 12. uri;
v otr. dispanzerju Ptuj za področje KS Rogoznica	30. 5. 1973 ob 14. uri;
v šoli Grajana	31. 5. 1973 ob 8. uri;
v šoli Dornava	31. 5. 1973 ob 10. uri;
v šoli Polenšak	31. 5. 1973 ob 12. uri;
v ambulanti Juršinci	31. 5. 1973 ob 14. uri;
v šoli Vitomarci	1. 6. 1973 ob 8. uri;
v šoli Trnovska vas	1. 6. 1973 ob 10. uri;
v šoli Desternik	1. 6. 1973 ob 12. uri;
v ambulanti Janežovci	1. 6. 1973 ob 13.30;
v ambulanti Podlehnik	4. 6. 1973 ob 8. uri;
v šoli Gruškovje	4. 6. 1973 ob 11. uri;
v ambulanti Žetale	4. 6. 1973 ob 11.30;
v šoli Rodni vrh	4. 6. 1973 ob 13. uri;
v šoli Narplje	5. 6. 1973 ob 8. uri;
v šoli Stoperce	5. 6. 1973 ob 9.30;
v ambulanti Majšperk	5. 6. 1973 ob 11. uri;
v šoli Ptujška gora	5. 6. 1973 ob 14. uri;
v ambulanti Gorišnica	6. 6. 1973 ob 13. uri.

Prosimo starše, da privedejo svoje otroke na cepljenje po istem časovnem razporedu, kot je navedeno na prejetih vabilih.

sta jo v smrt pahnila „prijateljca“ morda ne bomo nikoli vedeli, gotovo pa sta bila njen vzrok.

Prihodnjič: „Denar, ali pa bomo tvoje slike raznosili po celem mestu“

Tube s tekočim lepilom, kitom ali zobno pasto, ki jih ne moremo odpreti, pomočimo z vratom za kratek čas v vročo vodo. Pokrov potem zlahka odvijemo.

Vsak med postane spet rekoč, če požoda, v kateri ga hranimo, postavimo v vodo, ki smo jo segreti do 50 stopinj C.

moj TEDIK

MOTOR Z DEŽNIKOM

Zaradi tehničnih razlogov v predhodni številki nismo mogli objaviti poleg sestavka pod gornjim naslovom še slike. Spaček TV doktorja Tinčeka je bil takšen:



Foto: Silva Spolenak

Smetišče na nepravem mestu



Mnogi občani Slov. Bistrice se še vedno niso uspeli aktivno vključiti v boj proti onesnaženju mesta. Dokazi za to so vidni na mnogih koncih, čeprav je odvažanje smeti iz mesta dobro organizirano.

Med „divja“ smetišča se uvršča tudi ta na fotografiji pod glavnim mostom v središču Slov. Bistrice. Njegova lega je toliko bolj neprimerna, ker je na obeh vsakega voznika ali pešca pred prihodom v sicer urejeno mesto.

Prav bi bilo, da bi se pred pričetkom turistične sezone odpadni material našel svoje mesto na za to odmerjenem prostoru.

Foto in tekst: VH

osebna kronika

RODILE SO:

Katarina Valant, Dolna 35 — Cvetko; Julka Persuh, Majšperk 16 — Roberta; Angela Sambolec, Podložje 113 — deklico; Jožica Žmauc, Mejska c. 63, Maribor — Roberta; Marica Hostnik, Majski vrh 44 — Dragico; Danica Majcenovič, Središče 168 — Bojana; Stanislava Holc, Rodni vrh 7 — Roberta; Anica Vinko, Podlehnik 57 — Davida; Jožica Sluga, Pobrežje 19 — deklico; Marta Jurčec, Cvetlična 5, Ormož — Denisa; Kristina Mohorič, Mostje 5 — deklico; Darinka Lebar, Pavlovci 22 — Renato; Kristina Pauman, Prepolje 57 — Zdenko; Danica Pintarič, Meje 6 — Borisa; Gera Simončič, Brezovci 14 — Roberta; Marta Munda, Senik 20 — Roberta; Antonija Strafela, Sturmovci 27 — Roberta; Angela Zdravec, Kog 57 — Zlatko; Magdalena Zorjan, Kog 52 — Ivanko; Angela Žibrat, Orešje 23/a — Ireno; Marijana Peteršič, Zamenci 7 — Brigito; Alojzija Kelc, Gradšče 50 — Brigito; Neža Vogrin, Zlatoličje 3 — Marjanco; Alojzija Škerget, Panonska 18, G. Radgona — Mitja; Marija Vočanec, Mali Brebrovnik 40 — deklico; Strečka Kolečnik, Dravinjski vrh 22 — Strečko; Ivana Horvat, Poljska 15 — deklico; Katica Cafuta, Jablovec 49 — dečka; Ida Cimerman, Slovenski trg 11 — dečka.

Borislava Kodrič, Dežno 21 — deklico; Cvetka Prajner, Ilovci 1 — deklico; Stanislava Varžič, Stoperce 12 — dečka; Gera Vindiš, Zidanškova 24 — Renato; Neža Pleterski, Slovenja vas 8 — Roberta; Ljubica Zdravec, Kidričevo 10 — Saško; Tončka Leopold, Zasadi 4 — Mirana; Pavla Fiser, Slape 29 — Mirana; Marija Lazar, Kicar 89 — Renato; Zlata Pemat, Draženci 34 — Roberta; Julijana Krabonja, Lešnica 37 — deklico; Marta Vrtič, Mestni vrh 14 — Marto; Dorica Ribič, Mejna cesta 3 — Monjo; Silva Hvala, Mestni vrh 86 — Zorana; Angela Zinko, Prešemova 22 — Ivana; Ida Peteršič, Dornava 72 — Stanislavo; Neža Kocipec, Cerovec 29 — Lidijo; Cecilija Koje, Apače 101 — deklico; Stanislava Puntigam, Hum 89 — Renato; Alojzija Bombek, Trnovci 41 — Roberta; Danica Svrznjak, Gabernik 52 — Drageca; Silva Golob, Dornava 52 — dečka; Agneza Vrtič, Rabelčja vas 2 —

Majdo; Ema Šneberger, Aškerčeva 7 — Matjaža; Kristina Pleh, Lešnica 4 — deklico; Ana Geč, Kolodvorska 2 — Gregora; Marija Tašner, Trnovska vas 37 — Ernesta.

POROKE:

Leopold Orešek, Pobrežje 128 in Anica Zavec, Turniška 26; Stanislav Krivec, Velenje, Jenkova 6 in Jožefa Hren, Gorca 12; Ervin Rindler, Ferlach, Austria in Marija Trafela, Podlehnik 101; Ivan Ceh, Krčevina pri Vurberku 32 in Irena Sužnik, Krčevina pri Vurberku 171; Jožef Skledar, Apače 32 in Marija Hertiš, Apače 57; Jurij Kuhar, Podvinci 27 in Marija Petek, Zamenci 4; Janez Lajh, Zg. Hajdina 90 in Milica Pernat, Zupečja vas 12; Martin Obrar, Stojnici 82 in Roza Zortlar, Stojnici 82.

Jožef Lah, Sp. Hajdina 141 in Marija Domitier, Sp. Hajdina 141; Konrad Rodosek, Strajna 7 in Ana Krušič, Strajna 40; Stanislav Žunec, Soviče 8 in Jožefa Nedog, Kicar 78; Jožef Krajnc, Osojnikova 5 in Zdenka Princ, Slovenski trg 5; Danilo Milošič, Dravinjski vrh 29 in Ana Kirbiš, Varea 4; Vincenc Gorjup, Dragonja vas 11 in Anica Galun, Dragonja vas 12; Marjan Furlan, Kranj, Valjavčeva 6 in Alenka Hanzl, Kidričevo 2; Anton Krizanič, Karlovec 55 in Danica Belšak, Gorenjski vrh 33; Stefan Kmetec, Kicar 99 in Ana Drobnič, Draženci 55; Janez Zupanič, Hajdose 10 in Katarina Mohorič, Drstela 4; Stanislav Murko, Pobrežje 125 in Valentina Gajser, Sela 4; Drago Jurgec, Slovenski trg 11 in Kristina Repec, Hajdose 82.

UMRLI SO:

Ana Ljubec, Nova vas 81, roj. 1911, umrla 28. 4. 1973.; Jožef Požar, Popovci 16, roj. 1951., umrl 5. 5. 1973.; Antonija Kajnc, Drakšil 24, roj. 1897., umrla 8. 5. 1973.; Emil Korpnihl, Zagrebška 34, roj. 1884., umrl 13. 5. 1973.

Bernard Podrebršek, Budina 12, roj. 1896, umrl 15. maja 1973.; Janez Zajsek, Hajdose 40, roj. 1915, umrl 16. maja 1973.; Jožefa Vidovič, Cirkulane 47, roj. 1902, umrla 18. maja 1973.; Stanislav Ponudič, Tomsičeva 29, roj. 1949., umrl 18. maja 1973.;

horoskop

OVEN (22. 3. — 20. 4.): Veselje zaradi boljšega standarda. Do užaljene osebe bodite malo milejši, saj je popustljivost v danem trenutku lahko tudi dobra. Znanec vas potegne v naročje. Moderno okrasje!

BIK (21. 4. — 21. 5.): Premagali se boste in se prisilili k zoprnim dolžnostim. Vest pride z veliko zamudo bo pa njen opomin zato toliko močnejši. Vaše srce pomiri prihod znanca, drugi obisk vas preseneti.

DVOJKA (22. 5. — 21. 6.): Odzvali se boste poslanemu vabilu in se izkazali. Neka se neznana oseba bo zelo pripomogla, da boste naredili sijajen vtis. V torek na pošto, v nedeljo že ples na zelenem.

RAK (22. 6. — 23. 7.): V soboto povejte pa boste v nedeljo že imeli. Rada vas ima mnogo starejša oseba pa ne bo nič iz tega. Posrečena zabavnost spremeni mnenje. Tuje srce, vam se neznano, bje za vas.

LEV (24. 7. — 23. 8.): Dve osebi stojita na poti k veliki sreči. Ena prične kmalu popuščati zato bo tudi nekoliko več upanja. Najbolj pomaga priporočilo dobrega znanca. Godba na prostem razveseli s posledicami.

DEVICA (24. 8. — 23. 9.): Vaš dobrotnik bo s skritim namenom postajal okrog doma. V privatne zadeve se vmeša sorodnik in vse

pokvari. Velika zabava, prisrčno svidenje in mnogo skrbi z drugimi. Pomoč bo!

TEHTNICA (24. 9. — 23. 10.): Vasa bo napredovala a bo se nekaj časa tiho. Sorodniki pritisnejo od vseh strani in zahtevajo poroko. Dobro zdravje, veliko sprejemanje. Darilo bo prinesla ženska. Čudni nameni!

ŠKORPIJON (24. 10. — 22. 11.): Veseli se bodo pripeljali na obisk in hitro odšli. Sorodnica bo srečna zaradi vaše pozornosti. Upajočemu je treba dati se malo upanja. Lepo sprejemanje proti večeru.

STRELEC (23. 11. — 22. 12.): Ljubezen vam dokazuje z dejanimi, zato čez nekaj časa čaka prave presenečenje. Znanki posodite za kar vas prosi, da bo mir. Nove zvezte z vodilnimi se spleča obdržati.

KOZOROG (23. 12. — 20. 1.): Naleteli boste na osebo, ki bo uredila največjo sitnost. Nedeljna obdaritev zbudi nevoljivost. Izdelovali boste manjšo stvar in jo podarili pravi osebi. Zapoznala hvalnost.

VODNAR (21. 1. — 19. 2.): Uniformirana oseba vam vse sprejeda. Na obisk greste zelo radi. Sorodnica nekaj kupi, vendar vam niti ne pokaže. Naduta oseba se nekaj pomeni, vendar pojenjuje njen vpliv.

RIBI (20. 2. — 21. 3.): V petih nobenih skrbi. Ob trdnem zdravju in dobri potrežbi se bo dalo živeti. Pogrešana oseba bo sporočila, da vam ima še vedno rada. Znanec tu čudno govoril, delal dobro.

TEKMOVANJE ZA ATLETSKI POKAL SLOVENIJE

V soboto in nedeljo je bilo v Celju ter Ljubljani finale atletskega pokala Slovenije za starejše mladince in mladinke. V obeh kategorijah je zmagala Olimpija iz Ljubljane. Tekmovanja so se udeležili tudi atleti Ptujca. Tu imajo namreč pravico tekmovati te tisti, ki so se na kvalifikacijah uvrstili v dvanajstero najboljših v Sloveniji. To so bili iz Ptujca: Tatjana Butolen, Marjanca Vrabi, Dušan Koren, Crtomir Solina in Stanko Tominc.

V Celju se je izkazala Tatjana Butolen, ki je osvojila drugo mesto v teku na 60 m s časom 8,0 in peto mesto na 100 m s časom 13,1. Zelo dobro je tekla na 800 m Marjanca Vrabi, ki je s časom 2:19,9 pristala na drugem mestu. Upoštevajoč, da je še mlajša mladinka, ima vse možnosti, da v letu 1973 osvoji v tej kategoriji v teku na 800 m republiški naslov. Ptujška dekleta so zbrale v Celju 29 točk in osvojile 12. mesto. Fantje pa v Ljubljani 11 točk in 14. mesto.

OP

KMALU NOV OTROŠKI VRTEC NA PRAGERSKEM

Te dni opravljajo delavci lesne in pohištvene industrije Marles in Maribora montažna dela na novem otroškem vrtcu na Pragerskem. Novi otroški vrtec je že pod streho. V njem pa bo prostora za okoli 60 predšolskih otrok, kar bo velika pridobitev za ta kraj, saj so bili do sedaj brez potrebne ustanove za organizirano otroško varstvo. Velike zasluge za gradnjo vrtca na Pragerskem imajo krajanji, ki so vsa večja in težja dela opravili sami v prostovoljnem delom. Tako so sami za gradnjo temeljev opravili okoli tisoč prostovoljnih delovnih ur. Velik delež v gradnji pa so prispevali krajanji tudi v denarju.

Pomembna sredstva je za gradnjo tega vrtca prispevala Temeljna izobraževalna skupnost občine Slov. Bistrica.

Predvidevajo, da bodo zgradbo predali svojemu namenu že letošnje ga avgusta.



PRIVOŠČITE SI TO ZADOVOLJSTVO!

rezervirano za lujzeka



DOBER DEN NO BOTE MI LEPO
POZDROVLJENI!

Ja, vete, gnejši den je pač tak, ke človek nikol ne ve, ge no po keru stroni te kokšni hujdič pošlota no brsne. Jas mo van opisa, kak sen prejši tjezen fso pšenico pojeja pa če gih se neje mesec julij, gdo novadno švic na pšeničnih njivah pretočemo no se za naš vsakdanji kruhek borimo. V strokovni literaturi sen presteja, to pa mi je priporoča tudi naš vaški kmetijski stručnjak, da se je treba prta pleveli no drugin držovnin škodljivcon z nekšnimi herbicidi boriti. Zgodilo se mi je tak, ke sen meja v pšenici več oseta kak pšenice. Kupa sen si tisti trup, ki plevel vničovlje, ga zmeša z vodop, si obesa na hrbet gorično puto no lepo celo njivo s tistin hujdičon presprica. Za por dni sen vija provega hujdiča. Z oseton vred je tudi pšenica glavdo doj povesla no žuta grotala. Najpret sen misla, da mi jo je mraz posmoda, te pa sen le ša gledati navodilo za uporobo tistega tekočega škatora. Skoro me je kop gojovi fčesnola gdo sen ugotova, da sen nareda premočen procent škropiva no poleg oseta tudi pšenico posmoda. Seveda sen si tumi čista son krif no mi pač letos nede trebalo meti ženjkij, namesto kruha pa mo lahko pozimi suhe slive no kljujec ogoda. Mica se dere okoli voglof no mi že zaj grozi: „Frdamani ded, drugo leto boš namesto kruha kameje gloda. Troti nori, za niben hasek nesi pri koč! Tiste procente, ke si jih preveč k vodi vjeja, bi rajsi son spija pa ne bi blo teško škoda. Itak maš lukjo v želodci, da ti lahko polovnjak vina notri steče...“ No tote molitvice se grejo tak dale naprej. Najhuje je to, da me zavolo toga fsi na vesi za norca mojo. Zgleda, da sen resen najvejški troti na toten sveti, saj se sprovin kosit pšenico namesto julija že majnika.

Zaj pa mi se rečte, če neje kmet en bogi vrag na sveti. Enkrat te suše montrajo, te pridejo poplove, toča ti lahko fše pridelke potuče, te nemaš penez, ke bi dočo ploča,

nazodjo pa še son kokšnega kozla fstreliš tak, ke že majnika veš, da ti julija nede trebalo žeti na njivi.

Malo boljše se le delafci godi, ki pač te vsokega prvega v mesci dobi svojo colngo. Eni dobijo boj debele, drug pa pač boj tenke koverte. Neke se guči, ke so pre ploče zamrjene. Vete, meni to ne gre v glavo, kak to more biti, da je še majnika tokšna zima, da jih ne bi mogli odtaliti. Saj te vena tota stvor neje v hladilniki skrta. Tudi en moj sin je v fabriki v službi pa fort naprej jomra, da ma temo v mošji. Jas sen mo priporoča naj si batrjio v žep montira no v mojšo žarnico napela. Pa vete kaj mi je reka: „Foter, ti nemaš pojma, kak je v mesti fše drogo.“ Našteja mi je nekaj cen, pa se mi je skoro v glovi zamotalo. Nesen moga razmiti kak se lahko teke vejke razlike v cenah med kmetijskimi pridelki, ki jih kmetijstvo pridelala no do na trg no med tistimi, ki jih more delavec kupiti. Negda sen čuja, da majo v Nemčiji no enih drugih evropskih držovah gospodarski CUDEŽ, pri nas pa se mi zdi, da je ČUDNO gospodarstvo. Ne smete mi zameriti, ko sen se zaj malo v gospodarstvo no politiko spusta, saj sen to enkrat na televiziji posluša, da smo poleg delafcof tudi kmetje samoupravljavci. Jas najpret predlogan, da iz vrst samoupravljavcev najpret „samozapravljavce“ izključimo. Te pa de fše vredik no praf.

Zaj pa se pogledimo, kaj je novega v naši ptujski metropoli. V Prilpovah je referendum za plačova-je krajevnega samopršpefka, ki de v nedelo 3. junija. Vobin fše krajone ptujške krajevne skupnosti, da pridejo na vališa no obkrožijo tan kak de pisalo „glasvulen ZA referendum“. Saj vete kak je, če si nemo sami pomogli, nan nede niben vrag nič šenka. Zato vas se enkrat vobin, da segnete v žep no pomogate zgraditi kopalšice, zdravstveni no gasilski dum, otroške vrte no druge objekte, ki jih pač vsoki den nucamo. Bote pridni no dobro se mejte. Vaš prleški Lujzek.

18.15 V torek nasvidenje; 18.45 Družba in čas; 19.00 Lahko noč, otroci; 19.10 Obvestila; 19.15 Trio Franca Delčnjaka; 19.25 EP; 19.30 Radijski dnevnik; 20.00 Prodajalna melodij; 20.30 Radijska igra; 21.30 Lahka glasba; 22.00 Poročila; 22.15 Popevke; 23.00 Poročila; 23.05 Literarni nokturmo; 23.15 Solistična glasba; 24.00 Poročila.

SREDA, 30. MAJA: 13.30 Priporočajo vam; 14.00 Poročila; 14.10 Komorni zbor; 14.30 Poslušalci čestitajo; 14.55 EP; 15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 Glasbeni intermezzo; 15.40 Recital Dušana Pertora; 16.00 Vrtljak; 16.40 Iz albuma slovenskih avtorjev; 17.00 Poročila – posebna obvestila; 17.10 Glasbena galerija; 17.45 Jezikovni pogovori; 18.00 Poročila; 18.15 Glasbene vinjete; 18.30 Naš razgovor; 19.0 Lahko noč, otroci; 19.10 Obvestila; 19.15 Glasbene razglednice; 19.25 EP; 19.30 Radijski dnevnik; 20.00 Koncert Simfoničnega orkestra – v odmoru; Kulturni globus; 22.00 Poročila; 22.15 Jazz; 23.00 Poročila; 23.05 Literarni nokturmo; 23.15 Zabavne glasbe; 24.00 Poročila.

ČETRTEK, 31. MAJA: Poročila; 14.10 Mladina poje; 14.30 Sestanek instrumentov; 14.40 Enajsta šola; 15.00 Dogodki in odmevi; 15.30

Glasbeni intermezzo; 15.40 Sulta za godalni orkester; 16.00 Vrtljak; 16.40 Naš podlistek; 17.00 Maj 1973; 17.45 Znanstveniki pred mikrofonom; 18.00 Poročila; 18.15 Po željah poslušalcev; 19.00 Lahko noč, otroci; 19.10 Obvestila; 19.15 Ansambel Franca Puharja; 19.25 EP; 19.30 Radijski dnevnik; 20.0 Domače pesmi; 21.00 Literarni večer; 21.40 Glasbeni nokturmo; 22.00 Poročila; 22.15 Popevke; 23.0 Poročila; 23.05 Literarni nokturmo; 23.15 Sodobni skladatelji; 24.00 Poročila.

PETEK, 1. JUNIJA: 14.00 Poročila; 14.10 Otroške pesmi; 14.30 Poslušalci čestitajo; 14.55 EP; 15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 Napotki za turiste; 15.35 Glasbeni intermezzo; 15.40 Posnetki Actja Bertoncija; 16.00 Vrtljak; 16.40 Orkester irskega radia; 17.00 Poročila; 17.10 Operni koncert; 17.50 Človek in zdravje; 18.0 Poročila; 18.15 Signali; 18.50 Ogledalo časa; 19.10 Obvestila; 19.15 Trio Janeza Goršiča; 19.25 EP; 19.30 Radijski dnevnik; 20.00 Naj narodi pojo; 20.30 Top-pops 13; 21.15 Oddaja o pomorskih; 22.00 Poročila; 22.15 Iz logov domačih; 23.0 Poročila; 23.05 Literarni nokturmo; 23.15 Jazz; 24.00 Poročila.

MESTNA HRANILNICA

CENTER HRANILNE SLUŽBE V PTUJU



OPRAVLJA VSE POSLE Z DINARSKIMI IN DEVIZNIMI
VLOGAMI, Z IZPLAČEVANJEM OSEBNIH DOHODKOV
IN POKOJNIN NA HRANILNE KNJIZICE

MENJALNICA VALUT

Odrpto dnevno od 7. do 18. ure, ob sobotah od 7. do 12. ure.

radijski program

NEDELJA, 27. MAJA: 6.00 – 8.00 Dobro jutro – vmes ob 6.05 Poročila; 6.30 Poročila – EP; 6.50 Za vas; 7.00 Poročila; 7.20 Poročila – EP; 7.30 Za kmetijske proizvajalce; 7.50 EP; 8.00 Poročila – Radijski in TV spored; 8.05 Veseli tobogan; 9.00 Poročila; 9.05 Srečanje v studiu 14; 9.55 Pet minut za EP; 10.00 Poročila; 10.05 Še pomnite, tovariši.; 10.25 Pesmi boja in dela; 10.45 – 13.00 Pogovor s poslušalci; 12.00 – 12.10 Poročila; 13.00 Poročila – posebna obvestila; 13.15 Obvestila in zabavna glasba; 13.30 Reportaža; 13.50 Domači ansambli; 14.00 Poročila; 14.05 Operne melodije; 14.30 Humoreska; 14.50 EP; 15.00 Poročila; 15.05 Radijska igra; 17.37 Slovenski orkestri; 16.00 – 18.00 Športno popoldne – vmes ob 17.00 Poročila; 18.00 Radijski radar; 19.00 Lahko noč, otroci; 19.10 Obvestila; 19.15 Glasbene razglednice; 19.25 EP; 19.30 Radijski dnevnik; 20.00 V nedeljo zvečer; 22.00 Poročila; 22.20 Zaplešite; 23.00 Poročila; 23.05 Literarni nokturmo; 23.15 Jazz; 24.00 Poročila.

VSAK DELAVNIK je zjutraj naslednji program: 4.30 – 8.00 Dobro jutro – Poročila – vmes ob 5.00 Poročila; 5.30 Poročila – Za

vas; 5.45 EP; 6.00 Jutranja kronika; 6.30 Poročila – EP; 6.50 Rekreacija; 7.00 Poročila – Dobro jutro, otroci; 7.15 EP; 7.25 Poročila – Radijski in TV spored; 7.45 EP; 8.00 Poročila.

PONEDELJEK, 28. MAJA: 14.00 Poročila; 14.10 Amaterski zbori pojo; 14.30 Poslušalci čestitajo; 14.55 EP; 15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 Glasbeni intermezzo; 15.40 Lahka glasba; 16.00 Vrtljak; 16.40 Orkester Carmen Dragon; 17.00 Poročila; 17.10 Glasbeno popoldne; 18.00 Poročila; 18.15 Zabavni zvoki; 18.35 Interna 469; 19.00 Lahko noč, otroci; 19.10 Obvestila; 19.15 Ansambel Milana Križana; 19.25 EP; 19.30 Radijski dnevnik; 20.00 Operni koncert; 21.30 Tipke in godala; 22.00 Poročila; 22.15 Jazz; 23.00 Poročila; 23.05 Literarni nokturmo; 23.15 Popevke; 24.00 Poročila.

TOREK, 29. MAJA: 14.00 Poročila; 14.10 Kaj pripoveduje glasba; 14.30 Ansambel Jožeta Kampač; 14.40 Na poti s kitaro; 14.55 EP; 15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 Glasbeni intermezzo; 15.40 Od melodije do melodije; 16.0 Vrtljak; 16.40 Naš podlistek; 17.00 Poročila – posebna obvestila; 17.10 Simfonični koncert; 18.00 Poročila;

tu spored

NEDELJA, 27. MAJA: 8,50 Neznani leteči predmeti; 9,40 Zadovoljni Kranjci; 10,10 Kmetijska oddaja; 10,55 Mozaik; 11,00 Otroška matineja; 11,55 Poročila; 12,00 TV kazipot; NEDELJSKO POPOLDNE: 17,55 Poročila; 18,00 Velike bitke II. svetovne vojne; 19,45 Risanka; 19,50 Cikcak; 20,00 TV dnevnik; 20,30 3-2-1 in TV barometer; 20,35 Večer s Stanom; 21,25 Dobre, stare melodije; 21,40 Športni pregled; 22,10 Poročila.

PONEDELJEK, 28. MAJA: 9,05 Odprta univerza; 9,35 TV v soli; 10,30 Angleščina; 10,45 Nemščina; 11,00 TV v soli; 14,45 TV v soli; 15,40 Angleščina; 15,55 Nemščina; 16,10 TV v soli; 16,45 Madžarski TV pregled; 17,45 Obuti maček; 18,05 Risanka; 18,15 Obzornik; 18,30 Skrivnosti Jadrana; 18,55 Mozaik; 19,00 Mladi za mlade; 19,45 Risanka; 19,50 Cikcak; 20,00 TV dnevnik; 20,25 3-2-1 in TV barometer; 20,30 Žrtve; 22,00 Kulturne diagonale; 22,50 Poročila.

TOREK, 29. MAJA: 9,35 TV v soli; 10,40 Ruščina; 11,00 TV v soli; 14,45 TV v soli; 15,35 Ruščina; 15,55 TV vrtec; 16,40 TV v soli; 17,15 Madžarski TV pregled; 17,45 E. Peroci: Poslavljamo se; 18,00 Risanka; 18,10 Obzornik; 18,25 Od zore do mraka; 18,55 Mozaik; 19,00 Poškodbe pri otrocih; 19,20 S kamero po svetu; 19,45 Risanka; 19,50 Cikcak; 20,00 TV dnevnik; 20,25 3-2-1 in TV barometer; 20,35 Pogovor o...; 21,25 Vojna in mir; 22,15 Poročila.

SREDA, 30. MAJA: 8,20 TV v soli; 11,00 TV v soli; 16,45 Madžarski TV pregled; 17,40 Mačkon in njegov trop; 18,10 Obzornik; 18,25 Na sedmi stezi; 18,45 UVOD v PLOVANJU; 19,10 Mozaik; 19,15 Zabavno glasbena oddaja; 19,45 Kozmetično ogledalo; 19,50 Cikcak; 20,00 TV dnevnik; 20,25 Nogomet Ajax-Juventus - v odmoru Propagandna oddaja; 22,15 Nokturno; 22,30 Poročila.

ČETRTEK, 31. MAJA: 9,35 TV v soli; 10,30 Angleščina; 10,45 Nemščina; 11,00 Francoščina; 14,45 TV v soli; 15,40 Angleščina; 15,55 Nemščina; 16,10 Francoščina; 17,05 Tajno društvo PGC; 18,15 Obzornik; 18,30 Tišina, na sporedu je nemi film; 18,55 Neznani leteči predmeti; 19,45 Risanka; 19,50 Cikcak; 20,00 TV dnevnik; 20,25 Kam in kako na oddih; 20,40 Četrtekovi razgledi; 21,30 Zahod nad Jezerko deželo; 22,20 Poročila.

PETEK, 1. JUNIJA: 16,45 Madžarski TV pregled; 17,45 Veseli tobogan; 18,15 Obzornik; 18,30 Profesor Baltazar; 18,40 Cesta in mi; 18,50 Pet minut za boljši jezik; 18,55 Mozaik; 19,00 Kratak film; 19,15 Naš ekran; 19,45 Risanka; 19,50 Cikcak; 20,00 TV dnevnik; 20,25 3-2-1 in TV barometer; 20,35 Ženitna posredovanja; 22,15 XXI. stoletje; 22,40 Poročila.

SOBOTA, 2. JUNIJA: 16,30 Evropsko prvenstvo v boks; 18,00 Obzornik; 18,15 Mr. Magoo; 19,00 Risanka; 19,10 Mozaik; 19,15 Od danes do jutri; 19,45 Risanka; 19,50 Cikcak; 20,00 TV dnevnik; 20,25 3-2-1 in TV barometer; 20,30 Nastop vojaških orkestr; 22,00 Serif in NEW Yorku; 23,10 TV kazipot; 23,30 Poročila.

NALOGE ZK

(Nadaljevanje z 2. strani)

člani komiteja, da pri tem pomagajo organizacijam.

Obenem je komitej opozoril tudi na sklepe zadnje seje občinske konference ZKS, da v vseh OZKS preučijo gradivo o delavski kontroli in na podlagi tega podvzamejo vse potrebno, da se te naloge uresničijo v praksi. O tem bo razpravjal tudi aktiv komunistov - delavcev, ki se bo sesetal verjetno v začetku junija.

F. FIDERSEK

ZAHVALA

Ob težki izgubi drage žene in mame

EME KOKOL

iz Grajene 31

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom in znanecem, ki so jo spremili na njeni zadnji poti, ji darovali vence in cvetje.

Iskrena hvala tudi g. duhovniku za spremstvo.

Zalujoči mož in otroci z družinami

šport

ROKOMET

SLOVENSKA VZHODNA LIGA

RUDAR - DRAVA 8:10 (3:5)

V gosteh, v Velenju je Drava zaslužno premagala domačo ekipo. Vodstvo so držali celi čas igre in v kolikor ne bi zastreljali nekaj odličnih priložnosti bi bil rezultat še večji. Obe ekipi sta igrali zelo požrtovalno.

VELIKA NEDELJA - KAMNICA 17:19 (10:14)

Velika Nedelja je na domačem terenu izgubila srečanje z nekoliko boljšim nasprotnikom. Ekipa Velike Nedelje se vedno tare pomanjkanje igralcev, predvsem novih. Večina igralcev je zaposlenih in to v Ptuj. Ormožu in Mariboru in jim za treninge ostane zelo malo prostega časa.

KOVINAR - ORMOŽ 18:21 (9:13)

Tekma v Mariboru je bila nervozna in groba. Domačinom ni uspelo preigrati gostov iz Ormoža, čeravno so prišli z dokaj okrnjeno ekipo, v kateri je igralo tudi nekaj igralcev iz mladinske in B-ekipe. Ormož je trenutno na drugem mestu lestvice v svoji ligi. Prvo mesto še vedno drži mariborski Branik.

ROKOMETNI TURNIR ZA NAGRADO ORMOŽA

V soboto ali nedeljo, 2. in 3. junija bo v Ormožu I. odprti rokometni turnir za moške ekipe. Turnir je razpisan v okviru proslav 700-letnice mesta Ormož in se lahko nanj prijavijo vse klubske, sindikalne in druge ekipe.

OBČINSKA NOGOMETNA LIGA PTUJ

ZAHOD:					
Videm	16	11	5	0	60:21 27
Lovrenc	17	13	1	3	57:35 27
Skorba	16	10	3	3	52:31 23
Hajdina	16	10	2	4	61:24 22
Zlatoličje	15	8	2	5	41:24 18
Makole	17	8	2	7	63:63 18
Dravinja	16	7	1	8	35:48 15
Gerečja vas	16	5	1	10	35:50 11
Prepolje	16	3	5	8	37:51 11
Kidričevo	16	0	4	12	20:57 4
Leskovec	16	0	2	14	21:74 2

VZHOD:					
Ptuj	14	11	1	2	63:19 23
Gorišnica	14	9	1	4	52:26 19
Markovci	14	9	1	4	55:40 19
Dornava	15	8	2	5	43:34 18

Rogoznica	14	7	3	4	40:42 17
Zavrč	14	5	4	5	45:48 14
Stojnci	15	6	1	8	43:44 13
Grajena	15	4	2	9	37:54 10
Vičanci	14	2	1	11	21:55 5

REZULTATI - ZAHOD: Lovrenc-Videm 1:1 (protest), Hajdina-Gerečja vas 5:0 (prekinjeno v 70. minuti), Makole-Zlatoličje 5:4, Dravinja-Leskovec 5:0, Skorba-Kidričevo 3:0 b. b., Prepolje - prost.

VZHOD: Dornava-Ptuj 0:2, Grajena-Gorišnica 1:0 (protest), Rogoznica-Stojnci 3:2 (protest), Markovci-Vičanci 9:0 in Zavrč - prost.

V zapadni lestvici so nastale spremembe, ker se je tekma Dravinja-Skorba (4:3) registrirala po protestu in korist Skorbe z rezultatom 0:3!

PRVIČ NA PODROČNEM TEKMOVANJU

Po mesečnem sistematskem treningu se je vodstvo Posebne šole v Ptujju odločilo, da bo prvič poslalo svoje učence na področno tekmovanje posebnih sol v sportnih panogah, ki je bilo preteklo soboto v Slovenski Bistrici. Vodstvo nad solsko ekipo je uspešno prevzel Milan Zupanc in njegovi varovanci so osvojili nekaj prvih mest, ekipno pa so zasedli tretje mesto. Z doseženim rezultatom so se uvrstili v republiški finale, ki bo v sredi tega leta v Mariboru.

Na tekmovanju v Bistrici so bili učenci Posebne osnovne šole edina popolnoma uniformirana ekipa, ki je na svojih dresih nosila tudi grb šole, ki so si ga izdelali sami učenci pri tehničnem pouku. Ptujška Posebna šola je naslednje leto prireditelj področnega tekmovanja v sportu, ki je bilo letos v Slovenski Bistrici.

Olga Vidovič in Srečo Zidarič, učena osmega razreda se bosta 3. in 4. junija udeležila Male Groharjeve slikarske kolonije, ki bo v slikoviti Skofji Loki. Na republiško razstavo del dijakov posebnih sol, ki je v Mariboru, je ptujška šola poslala trideset likovnih in tehničnih stvaritev svojih učencev. Pred nedavnim je šola sprejela tudi komplet Orfovega instrumentarija in poskušali bodo zraven pevskega zbora ustanoviti še solski instrumentalni ansambel.

Učenec sedmega razreda, ki bi po letih še lahko zapustil obvezno solanje je izjavil: „V soli je postalo tako zanimivo in lepo, da jo bom obiskoval še eno leto.“

TEDNIK izdaja časopisni zavod Ptujski tednik, Ptuj, Vošnjakova 5. Urejuje uredniški odbor. Odgovorni urednik: Anton Bauman. Izhaja vsi četrtek. Tek. račun pri SDK Ptuj, št. 52400-603-30458. - Tiska Maribor tisk; Maribor, Svetozarevska ulica 14.

mali oglasi

OSEBNI AVTO škoda letnik 1967 ugodno prodam, Informacije na Radio, Ptuj.

PODPISANA Marija Potočnik, Ptuj, Linhartova 5, preklicujem zaljubljenosti ki sem jih izrekla o Rozaliji Domini iz Sp. Hajdine in se ji zahvalim, da odstopila od tožbe.

Marija Potočnik

ENOSEDEŽNI in dvosedezni motorji prodam, Vinko Topolovec, Gajzerjeva 23, Ptuj.

UGODNO PRODAM kredenc 2,05 x 1,75. Vprašajte v trgovini Ciciban, Prešernova 1, Ptuj.

TELEVIZOR znamke ČAJEVEK prodam za 700 din, Naslov v upravn.

UGODNO PRODAM tri šivalne stroje PFAFF in SINGER na nožni in električni pogon. Ogled je možen vsak dan, Mirjam Bizjak, Maribor, Tomšičeva ul. 7/1.

DVOREDNI PLETILNI STROJ BROTHER prodam, Stepanov, Poteca 36, Ptuj.

PRODAM STABILNI DIESEL motor 8-12 KM v dobrem stanju, Naslov v upravi.

PRODAM FIAT 750, letnik 1972, za 15.500 din, Ferdinand Benke, Svetinci 7, Desternik.

PRODAM KOŠNJO sena. Zglasite se pri Jožici Skale, Nova vas 82, Ptuj.

AMI-6 prodam, Marjan Ogrizek, Abrahimčeva 6, Ptuj (Mariborska).

PRODAM 1,0529 ha travnika in Obrežju, Ptuj, Zagrebska cesta 11, Vera Milkovič.

PRODAM vodovodno črpalko motorno, Karolina Vindiš, Rogaska Ptuj.

MOTORNO KOSILNICO ALPINA v dobrem stanju prodam, Gasparič, Mestni vrh 121, Ptuj.

TRAVNIK 1,50 ha v Moškanjci nasproti letališču prodamo. Podrobnosti informacije dobite v trgovini Mavrica, Ptuj.

PRODAM kombiniran otroški vrtček. Ogled pri Antonu Kralju, Ptuj, Lackova 5, drugo nadstropje stanovanje 17.

OPOZARJAM VSAKOGAR, da pri poveljem hojo prek mojega travnika v Podlehniku za novo solo, b bom sicer sodno postopala. Kati Jurgec, roj. Šostarič.

PLETENE VRTNE STOLE za poceni prodam, A. B., Ptuj, Lackova 9.

PRODAM POSESTVO s hišo, 6 spodarsko poslopje, 6 ha obdelovne zemlje, arondirano okoli hiše, 1 ha gozda blizu hiše. Prodajam tu živino in drug inventar. Maks Skrblišek, Trzec 5.

IŠČEM PRIDNO in pošteno delujoč ljubiteljski otrok, za pomoč gospodinjstvu štiriclane družine Maribor. Pišite na naslov: Ange Finžgar, Pragerako 90.

Medu nikar ne kuhajmo, s toplota uničuje njegove hranljive sestavine.

Medu ne smemo mazati na kruti zarjavelim nožem.

Posoda z medom naj bo vedno dobro zaprta, da ne bi med izgubila vonja, postal vlažen in voden.

Če ste utrujeni in izčrpani, va bo čudežno pomagala ena sat žlička medu.